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în agricultură: MAXIMĂ RĂSPUNDERE PENTRU 

LIVRAREA PRODUSELOR LA FONDUL DE STAT
ȘI ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR DIN CÎMP

Lucrătorii ogoarelor acționează in aceste zile pen
tru a transporta din cimp ultimele cantități de produse 
agricole și, concomitent, desfășoară pe un front larg 
lucrările de bază ale solului — arăturile adinei - pen
tru □ pune o. temelie trainică viitoarelor producții. Așa 
cum rezultă din analiza întreprinsă recent de către 
Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R, privind 
modul in care se desfășoară campania agricolă pre
tutindeni in unitățile agricole și, indeosebi, intr-o serie 
de județe unde se înregistrează mari rămîneri în urmă, 
trebuie să se ia cele mai energice măsuri pentru 
accelerarea activității din agricultură și predarea pro
duselor la fondul de stat în concordanță cu obligațiile 
legale, cu rezultatele reale obținute in toate județele

țării. Conducerea partidului a subliniat pregnant că 
pentru buna aprovizionare a populației cu produse 
agroalimentare și satisfacerea altor nevoi ale econo
miei naționale este necesar să se urmărească cu 
maximă răspundere sarcina unităților din agricultură 
de a livra in întregime cantitățile de produse agricole 
contractate la fondul de stat.

Mulți locuitori ai satelor, multe unități agricole din 
toate zonele țării fac dovada acestei răspunderi și în 
actuala perioadă, livrează cantitățile de produse in 
conformitate cu prevederile contractuale. In multe 
locuri livrarea porumbului la cele două destinații - 
fondul de stat și fabricile de nutrețuri combinate - 
a fost urgentată, iar o parte dintre unitățile agricole

au stabilit resursele pentru suplimentarea livrărilor de 
produse la fondul de stat. Dar acțiunile nu trebuie 
socotite încheiate pină cînd nu se realizoazâ practic 
adăpostirea și livrarea integrală a tuturor produselor 
agricole la fondul de stat in funcție de contractele 
ferme încheiate, lată de ce, întreaga activitate pentru 
respectarea obligațiilor față de stat trebuie urmărită 
și intensificată printr-o preocupare susținută a tuturor 
factorilor. In același timp se impun măsuri operative 
pentru a încheia toate lucrările din cimp, in special 
transportul porumbului și sfeclei de zahăr, maximă 
atenție dindu-se arăturilor ce condiționează încă de 
pe acum nivelul recoltelor viitoare.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Noii Zeelande

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi după- 
amiază. pe Francis Anthony

Small, ambasadorul Noii Zeelan
de la București, in vizită de ră
mas bun, în legătură cu înche
ierea misiunii acestuia in tara

noastră.
Cu acest prilej, a avut loc o 

convorbire care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Intr-o atmosferă de puternică angajare patriotică, revolu
ționară, de solidaritate militantă cu toate popoarele lumii 
uteciștii, întregul nostru tineret își afirmă eu hotărîre 

dreptul fundamental la viață

TINERETUL ROMÂNIEI 
DOREȘTE PACEA!

9

CULESUL S-A ÎNCHEIAT, 
ONORAREA CONTRACTELOR 
SE LASĂ INCA AȘTEPTATA

Vorbind despre livrările de 
porumb la fondul de stat și în 
contul întreprinderilor de pro
ducere a nutrețurilor combina
te trebuie să arătăm că la fie
care unitate se iau în calcul 
cantitățile de recoltă contrac
tate. Funcție de aceste preve
deri în campania culesului s-au 
stabilit măsuri adecvate pentru 
ca transportul producției în 
bazele de recepție să se facă 
ritmic, pe baza graficelor în
tocmite cu întreprinderile de 
valorificare a cerealelor. Nu
mai că, pe parcursul campa
niei de recoltare, deficiențele 
în organizarea transportului au 
determinat nepredarea unor 
însemnate cantități de recoltă. 
In unele unități din județul 
Dîmbovița, de pildă, unde cu
lesul porumbului s-a încheiat 
cu cîteva bune săptămîni în 
urmă, există încă recoltă neli

vrată la fondul de stat. Cînd 
afirmăm acest lucru ne bazăm 
pe datele analizate la o bază 
de recepție la 19 octombrie și, 
după o lună, la 19 noiembrie. 
Luna trecută, din cele șapte 
cooperative agricole aflulte la 
baza Bujoreanca nici una nu 
livrase porumbul conform gra
ficelor stabilite. Rareori so
seau la bază mijloacele de 
transport, în schimb la maga
ziile cooperativelor din Finta, 
Frasin. Comești, Cătunu, Co- 
jasca, Bilciurești, Butimanu se 
aflau cantități de recoltă ce 
trebuiau să se afle de fapt în 
baza de recepție. Aici bună 
parte din pătule și arioaie 
erau goale. Și mai sînt și 
acum. La data de 19 noiem
brie analizăm împreună cu 
Anton Arsene, șeful bazei de 
la Bujoreanca. situația livrării 
porumbului la fondul de stat.

— După cum observăm, azi 
nu ați recepționat nimic. Știm 
că recoltatul • s-a încheiat. Dar 
.transportul ?

— Mal trebuie să primim cî
teva sute de tone de porumb.

— Unde se află aceste canti
tăți ?

— în pătulele cooperativelor 
agricole din Finta, Frasin, Cor- 
nești, Cătunu, Cojasca, Bilciu
rești. Cu Butimanu am termi
nat.

— Adică ?
— Nu mal au ce preda. în 

ceea ce privește unitățile a- 
mintite se întreprinde o nouă 
analiză la I.V.C. Acolo se află 
astăzi economistul bazei.

— Vreți să ne spuneți exact 
cit porumb nu a ajuns în bază 
de la unitățile respective 1

— Situația am trimis-o la 
județ dar vă pot spune că la 
fiecare se mai află cel puțin 
100 de tone.

— Deci 600 de tone de po
rumb, dacă nu mai mult, nu 
au intrat încă în circuitul va
lorificării. Că întreprindeți 
pentru recepționarea acestei 
recolte?

— S-au încheiat procese 
verbale cu privire la porumbul 
aflat în custodie la unități, ur- 
mînd ca aceste cantități res
tante să fie transportate în pe
rioada următoare. Vom merge 
dih nou la aceste cooperative 
pentru urgentarea transpor
tului.

Iată deci că bună parte din 
recolta contractată cu statul se 
află încă la unități în timp ce 
respectarea obligațiilor se ter
giversează. Mai exact se ami
nă nejustificat transportul pro
ducției la baza de recepție, 
deși, cum arătam. în această 
zonă recoltarea s-a încheiat 
demult. Cine intervine pentru 
impulsionarea livrărilor acum, 
cînd deja s-au întocmit ulti
mele „balanțe" ale recoltei de 
porumb ?

ÎNDATORIRI „RISIPITE" 
PE PARCURS

Pentru a urmări care este 
contribuția unității din Buti

manu la constituirea fondului 
central de porumb ne adresăm 
contabilului șef al unității, Ni
colae Iamandi.

— Știm că luna trecută a- 
veați planificată livrarea a 862 
tone porumb la baza Bujorean
ca. Cit s-a predat la stat ?

— După ultimele evaluări și 
după întocmirea balanței am 
predat 458 tone din care 350 
tone la fondul de stat și 108 
tone în contul F.N.C.

— Cit era sarcina inițială ?
— 1 277 tone de porumb. Dar 

asta In condițiile cînd suprafa
ța de 546 hectare semănată cu 
porumb ar fi rămas toată în 
cultură. Noi am recoltat po
rumbul de pe numai 410 hec
tare pentru că recolta de de 
136 ha a fost calami tată de se
cetă. Producția medie obținută 
pe unitatea de suprafață a fost 
de 1 450 kg porumb boabe fi-

NICOLAE GHELASE
(Continuare în pag. a Il-a)

Prieteni, mi-e inima tristă și grea,
Planeta Pămint e-n pericol de moarte, 
Călăii setoși de măceluri deja
Ne-au hărăzit unei groaznice soarte.
Prieteni, mi-e inima tristă și grea, 
Mâ-năbușâ spaima, neantul mă doare, 
Doar gindul la voi mi-e lumină și sprijin, < 
Cu voi niciodată speranța nu moare.
Prieteni, să facem planetei un scut
Din brațele noastre, din piepturi și vrere, 
In ramura pură a păcii cu toții
Să recunoaștem, de-a pururi, suprema putere I

CORNELIU OSTAHIE

In aceste zile. In întreaga tari 
se desfășoară, în municipii și 
orașe, ample adunări și mitin
guri populare prin care toți ce
tățenii patriei, tineri și virstnici, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități iși manifestă 
deplina adeziune față de ideile 
și propunerile cuprinse în Ape
lul F.D.U.S., nouă și exemplară 
dovadă a spiritului profund 
umanist în care România so
cialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu abordează problemele 
fundamentale ale lumii con
temporane, contribuind și în 
acest fel la salvgardarea păcii, 
libertății și vieții popoarelor.

In acest sens, se poate afirma 
cu deplin temei că uteciștii, în
tregul nostru tineret, însuflețiți 
și mobilizați, sub impresia mo
mentelor de neuitat în rindurile 
strins unite ale manifestării 
ample așezată sub deviza „Ti
neretul României dorește pa
cea". iși spun mai răspicat cu- 
vintul, își afirmă opțiunile și 
convingerile, își ridică cu hotă- 
rîre glasul pentru ca azi, miine 
și oricind planeta noastră albas
tră să fie definitiv și deplin 
scutită de spectrul morții și al 
războiului. Avind un țel lumi
nos, avind de partea noastră 
forța de creație a tinereții, noi, 
uteciștii, toți tinerii României 
socialiste, acționind Împreună 
cu toți tinerii lumii care iubesc 
libertatea și pacea, putem $1 
trebuie să Învingem. O vom 
face !

In pagina a lll-a relatări, 
opinii, declarații ale tinerilor

------- PRIORITĂȚI PE OGOARE------------------
© Mai sînt de recoltat și de transportat cantități de porumb localizate îndeosebi la întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de 
producție din județele Călărași, Constanța, Brăila, Ialomița, Giurgiu și altele. @ în cimp se mai află sfeclă de zahăr în pămînt sau în grămezi la 
unitățile agricole din județele Brăila, Tulcea, Teleorman, Călărași, Giurgiu, Buzău, Ialomița, Constanța. 9 Se impune așadar intervenția energică 
a forțelor de la sate pentru adăpostirea imediată cu toate mijloacele a întregii recolte din cîmp 9 Au rămas de arat suprafețe însumînd 978 mii 
hectare, restanțe mari înregistrîndu-se în județele Călărași, Ialomița, Tulcea și altele 9 în următoarele cinci-șase zile arăturile de toamnă trebuie 
încheiate pe toate suprafețele programate 9 în legumicultura să se acționeze pentru stringerea recoltei de rădăcinoase și varză luîndu-se din timp 
măsuri pentru pregătirea viitoarei producții @ Pentru asigurarea și completarea stocurilor de furaje, în zootehnie trebuie luate măsurile ce se 
impun astfel ca toți cocenii de pe cîmp să fie adunați și depozitați, să se analizeze la fiecare unitate necesarul de furaje, urmărindu-se buna 

furajare a animalelor

Rezultatele 
întrecerii 
socialiste 
pînă la 

31 octombrie 
1981 

(în pagina a 2-a)

Solidarizarea 
întru paeea lumii

Foto: VASILE RANGA

Toate resursele materiale și umane — mobilizate

pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan!

EFICIENȚA—SINGURA CARE PROBEAZĂ

VALOAREA DlINIȚIATIVELOR UTECISTE

TIMPUL LIBER - TIMP ACTIV
"f -am găsit pe tovarășul 

X» Constantin Crihană, 
secretar al comitetului 

comunal U.T.C. din comuna 
Cudalbi, in mijlocul tinerilor 
adunați la căminul cultural 
din această frumoasă și 
mare comună a județului 
Galați. „O parte dintre ti
neri, imi spunea dinsul, sînt 
in sala de spectacole a că
minului cultural, unde ru
lează un film. Altă parte se 
află la clubul tineretului, 
aflat tot in incinta căminu
lui, reuniți la o seară de 
dans." Intr-adevăr, foarte 
mulți tineri ocupau locuri in 
sala de spectacole, iar alții 
se distrau intr-o ambianța 
cu adevărat tinerească, ceea 
ce presupune o atmosferă in 
egală măsură dinamică și 
civilizată, in sala de dans. 
Am găsit aici și pe tînăra 
I.enuța Lungu, pe Nicu Che- 
bat, pe Costel Fuică, pe Va
lentina Culearcă, pe Mitică 
. ,uca și atiția alții, toți tineri 
din localitate, unii dintre ei 
lucrind in această comună, 
alții aflăți la studii sau cu 
serviciul in altă parte, dar 
venind cu drag la sfirșitul 
săptămânii aici, pe meleagu

rile natale, unde nu au timp, 
cum observau mulți dintre ei, 
să se plictisească.

„Și cum poți să te plicti
sești, observa Lenuța Lun
gu, studentă la Institutul po
litehnic din Galați, cînd, 
dacă nu vrei să dansezi, poți 
să te duci Să vizionezi un

trul muzical „Nicolae Leo
nard" din Galați, iar in vii
torul apropiat urmează să 
vină o formație a Teatrului 
dramatic din Galați, care 
numără și cițiva prestigioși 
invitați bucureșteni (Horia 
Șerbănescu și Radu Zaha- 
rescu) ca și o echipă de ar

Seri de toamnă 
la Cudalbi

film : dacă nu vrei să vezi 
film, poți să joci șah sau 
remy. Alteori ne aflăm in 
compania formațiilor artisti
ce ale căminului cultural, 
cînd nu vin echipe de artiști 
profesioniști, din alte locali
tăți?. Intr-adevăr, numai in 
ultimul timp, oaspeți ai sce
nei căminului cultural din 
Cudalbi au fost Teatrul de 
păpuși din Ploiești și Tea

tiști amatori a Ansamblului 
sindicatelor din Galați.

Alături de secretarul co
mitetului comunal U.T.C. 
l-am văzut în mijlocul tine
rilor și pe un alt tinăr : este 
vorba de tovarășul Sandu 
Dumitrache, primarul comu
nei. „Există aici, la căminul 
cultural, imi spunea dinsul, 
trei echipe de dansuri popu
lare : una de copii, alta a ti

Să nu miști nici măcar un de
get și să realizezi o producție 
suplimnetară în valoare de cîteva 
sute de mii de lei — iată o idee 
de-a dreptul remarcabilă ! Nu
mai că nu se poate niciodată în- 
tîmpla așa ceva, toți știm, și cu 
atît mai mult cei care participă 
în mod direct la făurirea bunu
rilor materiale, că fără . efort, 
fără gîndire nu se poate produ
ce nimic. Și totuși prin unele 
locuri se mai crede în asemenea 
minuni. Iată, de pildă, la în
treprinderea „Rulmentul" Bra
șov, unde își desfășoară activi
tatea mai bine de 5 000 de tineri, 
corespunzător informării săptă- 
mînale a comitetului U.T.C., în 
perioada 9—15 noiembrie, prin 
acțiunile de muncă patriotică în
treprinse de uteciști au fost exe
cutate suplimentar produse în

valoare de aproape 200 mii lei. 
Toate bune pînă aici, numai că 
acțiunile raportate nu au fost or
ganizate. Sau mai exact spus au 
fost întreprinse doar pe hîrtie. 
Cu toate acestea Vasile Hosu, 
secretarul comitetului U.T.C. din 
întreprindere, susține că produ
sele, pe care tinerii s-au angajat 
să le realizeze suplimentar săp- 
tămîna trecută, au fost executa
te. Cum ? „Acum, lasfîrșit de an 
— ne declara tinărul secretar — 
în fiecare din secțiile noastre se 
muncește cu eforturi sporite. 
Avem de recuperat mai multe 
restanțe la producția fizică, pre
cum și la export. Restanțe da
torate în mare parte unor , ne
ajunsuri întîmpinate în activita
tea de aprovizionare. In ultimele 
zile, însă, ritmul în care ne sînt 
livrate semifabricatele și mate

rialele de care avem nevoie s-a 
îmbunătățit. Așa că toți tinerii 
și-au mobilizat forțele și își de
pășesc normele".

Depășiri care sînt socotite, 
iată, „acțiurti record în produc
ție" și raportate drept rezultate 
ale inițiativelor organizației de 
tineret. „In secțiile „strungărie", 
„rectificare" și „montaj", ale în
treprinderii „Rulmentul", scrie 
în informarea aflată la comite
tul municipal al U.T.C., vor fi 
organizate acțiuni de muncă cu 
producții record în perioada 9— 
15 noiembrie". Dar pe lingă fap
tul că despre aceste acțiuni nu 
știe nimeni, în afară de secreta
rul comitetului U.T.C. și poate

NICOLAE MILITARU

(Continuare In pag. a Il-a)

„Sub soarele binecuvîntat al 
păcii, înfloresc luminile ferici
rii", spunea N. Iorga în stilul 
său liric și înaripat. Continuîn- 
du-1 gîndul am putea spune, 
printr-o replică-revers că sub 
amenințarea lui Marte luminile 
fericirii se sting, locul lor este 
luat de tărîmul întunericului, 
generator de monștrii lui Ha
des. De aceea, dintotdeauna, 
îndatorirea cea mai sacră a 
omului a fost menținerea unei 
ambiante pașnice. în care oa
menii, chiar dacă nu se iubesc 
neapărat unii pe alții, deși ar 
fi atît de frumos, să se suporte 
unii pe alții, să nu-și facă ob
strucții, să se tolereze reciproc. 
Comprehensiunea este condiție 
esențială a supraviețuirii si e 
destul de probabil că. în ab
senta ei. existenta umanității 
ar fi fost, de mult, periclitată. 
Căci demonii agresiunii (nu
miți de Preda printr-o memo
rabilă formulă sintetică „spiri
tul primar agresiv") odată dez
lănțuit!, cu greu se pot opri. 
De aceea, permanențele înțe
lepciunii umane tin mai puțin 
de terapeutică, cit mai ales de 
profilaxie. Cu alte cuvinte să 
preîntîmpinăm răul și să nu-i 
îngăduim să se inștaleze spre 
a-1 extirpa apoi, căci s-ar pu
tea ca să nu reușim. Multe țe
suturi maligne, și în structura- 
somatică. sînt ori devin incu
rabile.

Stările maladive, de care o- 
menirea n-a dus niciodată lip
să, în primul rînd marile ge
nocide, au putut fi, deși cu 
imense si cumplite sacrificii, 
localizate, pină în era atomică. 
Părțile beligerante implicate 
sufereau singure consecințele. 
Sau aproape singure Epoca 
noastră, adică epoca atomică, 
a suprimat însă, cu o cruzime 
fără precedent, mitul învingă
torului. Și în locul marșurilor 
triumfale ale victoriilor se 
profilează, cu o traumatizantă 
limpezime, marșurile funebre,

mal exact spus, un universal 
marș funebru, un recviem al 
sfîrșitului de ev. Pentru că 
este greu de conceput că un 
conflict atomic se va răsfrînge 
numai asupra celor direct im
plicați. Dimpotrivă, prolifera
rea atomică este inevitabilă, 
într-o asemenea, funestă ipos
tază. Un număr minim de su
praviețuitori imediati (după 
unele calcule 5—6 la sută) sînt 
de fapt o altă vită a sinucide
rii mondiale, căci infestația 
malignă nu va cruța, pînă la 
urmă nimic. Și astăzi, după 4 
decenii de la tragedia Hiroși- 
mei. cad victime ale „atomici- 
tei".

In fața unei asemenea per
spective de apocalips (dar nu 
în înțelesul „consolator" al lui 
Nostradamus) omenirea nu 
poate avea decît o singură op
țiune : pacea. De unde rezul
tă că vechiul tertium non da- 
tur trebuie actualizat : secun
dum non datur. Amploarea 
manifestărilor pacifiste, mai 
exact spus militant pacifiste 
(nu e o contradicție în termeni 
în contextul actual) dovedește 
că omenirea începe să devină 
din ce în ce mai conștientă de 
unicitatea alternativei : pace. 
Marile, imensele valori ale is
toriei umane, grav amenințate, 
nu pot fi salvate altfel. Ar fi 
o crimă, abominabilă, pulveri
zarea patrimoniului inestima
bil al umanității, un act de 
barbarie fără egal și de neier
tat. intru eternitate. Organiza
torii, prezumtivi, ai unui ase
menea act ar lăsa în urmă toți 
monștrii teratologici. Dar să 
presupunem că. totuși, nimeni 
nu va cuteza să-și asume un 
atare destin, să admitem că un 
minimum de conștiință și de 
rațiune există în fiecare ins

POMPILIU MARCEA
(Continuare în pag. a IlI-a)

Din cronica întrecerii
nerilor, in sfîrșit, o formație 
de artiști amatori virstnici. 
De asemenea, avem' o forma
ție de teatru. Iar la S.M.A. 
din localitate brigada artis
tică se înfățișează în mod 
frecvent in serile de sâmbă
tă și duminică seara cu un 
repertoriu mereu înnoit, 
prompt in receptarea unor 
aspecte semnificative de or
din pozitiv ori (mai cu sea
mă !) critic înaintea consă
tenilor lor, a colegilor lor de 
muncă. O parte dintre tineri 
i-am găsit reuniți în fru
moasa sală a bibliotecii că
minului cultural, la o seară 
de poezie. Atmosfera era, 
cum este potrivit în astfel 
de împrejurări, in astfel de 
locuri, reculeasă. Se citeau 
versuri din creația unor po
eți contemporani, care erau 
apoi comentate cu pătrunde
re, pe alocuri cu un rafina
ment neașteptat de către ti
nerii participanți.

„Eu lucrez la Focșani, la 
Întreprinderea Electromon- 
taj imi spunea tinărul

VICTOR ATANASIU

(Continuare în pag. a Il-a)

O Pe șantierul vii
toarei „Cetăți de lu
mină" de la Brădi- 
șor, de pe rîul Lo
tru a fost consemnat 
un nou succes de 
prestigiu :' încheierea 
betonării marelui 
baraj în formă de 
arc cu dublă curbură 
și o înălțime de 57 
metri, menit să stă
vilească apele noului 
lac de acumulare cu 
un volum de 50 mi
lioane m.c.

A Măsurile ferme 
aplicate anul acesta 
în unitățile Ministe
rului industriei de 
mașini-unelte, elec
trotehnică și elec
tronică pentru redu
cerea în continuare 
a consumurilor e- 
nergetice au permis 
colectivelor de oa
meni ai muncii din 
această ramură a e- 
conomiei să înscrie 
în grafice noi și im
portante realizări. 
Astfel, potrivit date
lor centralizate pină 
la această dată au

fost economisite mai 
mult de 6 100 tone 
combustibil conven
țional și circa 15 
milioane kWh ener
gie electrică. Aceste 
realizări au la bază 
introducerea în sec
toarele calde — for
je. turnătorii, secții 
de tratament — a u- 
nor instalații specia
le de recuperare a 
căldurii, eliminarea 
defecțiunilor si sur
selor de risipă din 
rețea ca si echilibra
rea pe parcurs a ba
lanțelor energetice, 
potrivit sarcinilor de 
producție, cu efecte 
deosebite în folosi
rea judicioasă și cu 
înaltă eficientă a 
combustibilului și e- 
nergiei electrice.

• La întreprinde
rea de mașini-unelte 
pentru presare și 
forjare Tg. Jiu au 
fost asimilate în fa
bricație 13 produse 
noi, realizîndu-se în 
avans prevederile 
din planul tehnic pe

acest an. Printre cele 
mai recente creații 
ale specialiștilor și 
muncitorilor tinerei 
întreprinderi indus
triale gorjene se 
află presa hidraulică 
cu batiu închis, de 
250 tone forță și 
presa mecanică cu 
batiu deschis de 150 
tone forță, mașini ce 
slau bucurat de o 
deosebită apreciere 
la Tirgul internațio
nal de la București.

• Sondorii schelei 
de foraj Craiova au 
încheiat lucrările la 
două noi sonde de 
mare adîncime. care 
au si fost predate 
beneficiarilor. In 
acest fel ei au reușit 
să-și îndeplinească 
sarcinile de plan re
venite in acest prim 
an al cincinalului la 
forajul de mare a- 
dîncime. Avansul cîs- 
tigat Ie permite să 
foreze peste preve
deri. oină la sfirși
tul lunii decembrie, 
cel puțin 10 000 de 
metri.
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Prezentăm in continuare rezultatele obținute în Întrecerea socia
listă pe zece luni ale anului in curs de alte colective de oameni ai 
muncii din industrie, transporturi, construcții, agricultură, circulația 
mărfurilor și unități prestatoare de servicii pentru populație.

Potrivit rezultatelor obținute și punctajului general stabilit pe 
baza îndeplinirii planului la indicatorii prevăzut! in criteriile de 
organizare a intrecerii, in cele zece luni din acest an *)  pe primele 
locuri se situează :

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sint calculați pe 
nouă luni.

grăbi executarea arăturilor a- 
dînei. Ieri se mai conta pe re
venirea celor 30 de tractoare 
de la secțiile de mecanizare 
învecinate pentru a acționa cu 
forțe reunite pe ultjmele su
prafețe. Acțiuni de amploare 
intilnim și la cooperativa a- 
gricolă din Crevedia. Grigore 
Trandafir, președintele unită
ții și Marcel Berceanu. ingine
rul șef al cooperativei dirijau 
cele 60 de tractoare, intre care 
52 sosite în ajutor de la S.M.A. 
Petrești și Comișani, pe supra
fețele de la ferma nr. 2, Dîrza. 
Alte formații mari, reunind 33 
de tractoare finalizau arăturile 
la ferma nr. 1, Crețulești.

„Alături de tinerii noștri 
mecanizatori, ne-a declarat 
Maria P*tre. secretarul comi
tetului comunal U.T.C., se află 
zeci de mecanici agricoli din 
județ care au inițiat ample ac
țiuni de întrajutorare, lucrea
ză in formații mari de tractoa
re și, de fapt, ei hotărăsc în
cheierea arăturilor în următoa
rele două zile. Am asigurat 
condiții bune de lucru în cîmp 
prin eliberarea integrală a te
renurilor de coceni, mecaniza
torii au o cazare corespunză
toare și primesc hrană caldă în 
cimp la taberele de muncă. 
Terminarea acestei importante 
lucrări Înseamnă pentru noi o 
serioasă opțiune pentru viitoa
rea recoltă. De fapt, este pri
mul an cind arăturile de toam
nă vor fi realizate Ia timp și 
de bună calitate". Subscriem 
acestor afirmații, arătînd că 
hărnicia tinerilor mecanizatori, 
probată in efectuarea ogoare
lor pe circa o mie de hectare, 
relevă preocuparea stăruitoare 
pentru a învinge dificultățile 
vremii și a pune punct final 
arăturilor pe toate cele 1 284 ha 
planificate.

pectivelor colective de muncă. 
Nu s-a făcut insă nimic din toa
te acestea. Dimpotrivă niei ceea 
ce este necesar să se întreprindă 
in mod normal, respectiv să se 
asigure disciplina in fiecare din 
ateliere, sa fie ajutați cei care 
nu-și îndeplinesc normele, nu a 
fost întreprins. Și pe deasupra 
se raportează la comitetul mu
nicipal producții suplimentare 
realizate de tineri. Fapt similar 
cu a-ți fura singur căciula de pe 
sap, cum zice o veche vorbă.

Din cele spuse de strungarul 
Ion Tudor am înțeles c* șj în 
aceste zile au fost planificate șă 
se desfășoare acțiuni de muncă 
patriotică în sprijinul producției. 
Sperăm ca ele să mj aibă nimic 
din formalismul și superficiali
tatea manifestate de citeva din
tre cadrele aflate in fruntea or
ganizației de tineret de la între
prinderea „Rulmentul" din Bra
șov și împrumutate cum am vă
zut muncii întregii organizații. 
Nu de alta dar, efectiv este ne
voie de astfel de acțiuni pentru 
recuperarea grabnică a tuturor 
restanțelor. De acțiuni concrete 
prin care tinerii să preia, cum 
subliniam, in execuție proprie, 
prin muncă patriotică un număr 
de repere, sau să execute repa
rațiile mașinilor, alte lucrări. Și 
uteciștii de la „Rulmentul" au 
făcut în dese rinduri dovada 
competenței lor în organizarea 
unor inițiative eficiente, de mare 
valoare l

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Porțile de Fier, eu
497,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți eu : 8,6 la sută 
Ia producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și la 
graficul de putere la dispoziția 
sistemului energetic național ; 
unitatea s-a încadrat în sarcinile 
de plan privind productivitatea 
muncii și in cheltuielile prevăzu
te în buget ; consumul de ener
gie electrică pentru consumul 
propriu tehnologic a fost redus 
cu 5,7 la sută.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Rimnicu Vîlcea.

Locul III: întreprinderea elec- 
trocentrale Curtea de Argeș.

ÎN DOMENIUL 
EXTRACȚIEI ȘI PREPARĂRII 

MINEREURILOR
Locul I : întreprinderea minie

ră Bălan, județul Harghita, cu 
678,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
•u fost depășiți cu : 5,9 la sută 
la producția netă, 1,1 la sută la 
producția fizică, 2,8 la sută la 
producția marfă vindută și În
casată, 57,6 la sută la volumul 
de pregătiri miniere ; consumu
rile normate de materiale au 
fost reduse cu 11,6 la sută far 
cele de combustibili șl energie 
electrică, cu 14,5 la sută.

Locul II : întreprinderea mi
nieră Cavnic, județul Maramu
reș.

Locul III : întreprinderea mi
nieră Baia de Arieș, județul 
Alba.

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I : întreprinderea de 

prospecțiuni șl explorări geolo
gice Hunedoara, eu 735 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la volumul lucrărilor geologice, 
20,9 la sută la volumul fizio la

!

Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL
în timp ce dezbaterea noastră 

se derulează în paginile ziaru
lui, pe adresa redacției sosese 
continuu numeroase scrisori și 
ecouri din partea unor oameni 
ai muncii, iubitori ai sportului 
din întreaga tară, care îsi ex
primă deplinul acord cu poziția 
realistă, obiectivă, adoptată de 
ziarul nostru în problemele fot
balului. De asemenea, Ja redac
ție ne-au vizitat jucători si an
trenori care, la rindul lor, au 
salutat inițiativa și eforturile 
noastre de a prezenta realitățile 
din fotbal, așa cum sint.

Dealtfel, în intenția noastră 
este ca in cadrul dezbaterii 
acestor aprecieri și opinii de la 
cititori, oameni ai muncii, ti
neri și virstnici, să le oferim 
un spațiu corespunzător.

Firește, era de așteptat ca o 
asemenea dezbatere, cu. ascuțită 
tentă critică, să determine și 
reacții nolemice. din partea ce
lor vizați în mod direct.

Astfel, citim, fără a fi deloc 
surprinși ba, dimpotrivă. Co
municatul F.R. de Fotbal publi
cat în oficiosul C.N.E.F.S., 
miercuri. 18 noiembrie 1981. 
Mărturisim că așteptam un răs
puns din partea federației de 
specialitate de mai multă vre-. 
me. dat fiind că dezbaterea 
noastră a început cu mai bine 
de o lună în urmă, ajungind la 
episodul nr. 7 si in materialele 
publicate, oină la această oră 
ridjeindu-se numeroase alte pro
bleme. de o acuitate și gravita
te mai pronunțate decit cea a 
arbitrilor si arbitrajelor. De aici 
și prima noastră întrebare :

1. De ce a tăcut Federația la 
criticile care vizau direct acti
vitatea sa, pe linia realizării 
obiectivelor de performantă 
pronuse, răspunzind numai in 
problema arbitrajelor ?

2. Dacă F.R.F. pretinde, cum 
susține hi comunicat, că respec
tă prevederile legii („obligația 
fiecăruia dintre noi este de a 
susține prevederile legii"), de ce 
nu a resneetat Legea presei, 
răspunzind in termenul prevăzut 
la toate criticile aduse în ziarul 
nostru 7

3. Cum se face că unii arbi
tri incriminați în articolul nos
tru ignoră si ei Legea presei, 
adresîndu-se „cu memorii per
sonale C.N.EF.S. si F.R.F." și 
nu ziarului pare i-a criticat ?

4. Vizavi de afirmația cu
prinsă în comunicat, cum că au
torul articolului „dezinformează 
prin inexactități și produce de 
aceea confuzie". întrebăm F.R.F.

SERI DE
(Urmare din pag. I)

Costici Dodu, Sint de aici 
din comună și prefer să mă 
întorc la sfirșitul săptâminii 
aiej, in comună, la acțiunile 
de la căminul cultural. 
Avem, cum ați văzut și 
dumneavoastră (și intr-ade
văr reporterul nu poate de
cit să confirme afirmațiile 
interlocutorului) pe lingă 
sala de spectacole de 400 lo
curi, pe lingă club, pe lingă 
bibliotecă, un frumos punct 
de documentare unde se 
desfășoară substanțiale și 
frecvente acțiuni cu caracter 
politic, ideologic, acțiuni de 
educație materialist-științi- 
fică, acțiuni interesante și 
urmărite cu interes de către 
noi. tinerii",

Elevii din comună se află 
și. ei intr-o seară eu un bo
gat program desfășurat la 
internatul școlii generale (al 
școlilor generale dealtfel 
fiindcă in comună sini două). 
Faptul că pentru ei tațuși se 
organizează acolo unde stau 
diverse acțiuni este firesc : 

forajul cu sondeze,' 1,6 la sută la 
viteza medie de lucru la forajul 
cu sondeze, 2,9 la sută la volu
mul producției normate pe o 
persoană ; consumurile normate 
de materii prime și materiale au 
fost reduse cu 15,7 la sută, iar 
cele de combustibili și energie 
electrică, cu 29,7 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Banatul.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Maramureș.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
ÎN INDUSTRIA 

PRELUCRĂRILOR 
METALURGICE

Locul I : întreprinderea meta
lurgică Aiud, județul Alba, cu
368,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 0,8 la sută 
la producția netă, 14,2 la sută la 
export, 1,4 la sută la producția 
marfă vindută și îneasată, 8,5 la 
sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței ; unitatea s-a În
cadrat în consumurile normate 
de materii prime și materiale și 
a redus consumul de energie 
electrică și combustibili cu 10,6 
la sută.

Locul II : Combinatul meta
lurgic Cîmpia Turzii, județul 
Cluj.

IN INDUSTRIA DE UTILAJ 
ENERGETIC, PETROLIER 
ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC 

PENTRU METALURGIE, 
CHIMIE, MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII 
ȘI ALTE RAMURI

Locul I : întreprinderea „Ar
mătura" Cluj-Napoca, cu 914,6 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,6 la sută 
Ia producția netă, 1,9 la sută la 

de ce nu oferă un singur exem
plu. măcar unul, cind afirma
țiile noastre sint eronate, ne
conforme cu realitatea (tn pa
ranteză fie spus, autorul arti
colului ș-a documentat la surse 
oficiale, inclusiv din sistemul 
F.R.F. !).

5. Publicind. în premieră (cu 
o întirziere de un an. în unele 
situații !> o listă cu 10 arbitri 
care au fost suspendați. Comu
nicatul F.R.F. nu face. în rea
litate, decit să ne dea dreptate, 
mentioning că „numai în cursul 
anului competitions! 1980—19S1 
au fost sancționați 128 de arbi
tri". Reiese clar că articolul 
„Arbitraj sap scamatorie ?" nu 
a prezentat decit, poate, o ze
cime din cazurile arbitrajelor 
„CU probleme". Ne cerem scu-

8. CUI PRODEST ?
=
ze, dar spațiul nu ne-a permis 
să le abordăm pe toate !

6. Pornind de la recunoașterea 
Federației că „Este necesar să 
fie făcută o demarcație netă 
intre cazurile de viciere a unor 
rezultate datorită unor manevre 
necinstite, și cele in care con
ducătorii jocurilor au gresii", 
adresăm F.R.F. întrebarea : care 
sint cazurile de viciere si mane
vrele necinstite despre care 
vorbește, ce măsuri a luat îm
potriva celor vinovati si care 
pint numele acestora ? pin cit 
se relevă în comunicat, indife
rent de culpa arbitrilor, sancțiu
nile dictate de Federație variază 
între 2 și 10 etape suspendare, 
cind. în unele situații, se impu
nea excluderea din activitatea 
de arbitraj a celor care prin 
prestațiile lor au dus la falsifi
carea unor rezultate și ierarhii. 
Să ne înțelegem foarte exact 
asupra acestui cuvint — rezultat 
— care în sport concentrează 
ideea de competiție, vicierea re
zultatului scoțîndu-te in afara 
sferei sportului. Ca să nu mai 
vorbim că trucarea acestor re
zultate înseamnă, de fapt, tru
carea valorilor, batjocorirea 
ideii de sport, a pasiunilor pe 
care sute de mii de oameni le 
investesc în meciurile de fotbal, 
acordind lauri nemeritati unor 
formații sau rptrogradînd qrin 
mijloace incorecte ețhipe care 
și-au apărat șansele cu sporti
vitate.

ibl.ii' ..F ■■iiîuSi ■■ in ■ -IIJ!

TOAMNĂ
internatul celor două școli se 
află la o distanță de peste 
doi km de căminul cultural, 
l-am găsit pe o parte din 
acești elevi urmărind un 
scurt program dat de forma
ția de mandoline, alcătuită 
din eițiva înzestrați colegi ai 
lor. Alții se uitau la televi
zor.., Alții jucau șah...

Toți acești țineri din co
muna Cudalbi care se pricep 
de minune să-și organizeze 
serj de sfirșit de săptămină, 
interesante, atractive, in lo
cul de unde provin, toți 

' acești tineri (care rămân 
in Cudalbi în serile de 
simbătă Și duminică ori, 
dacă se află in altă parte, 
la studii sau la lucru, 
se întorc cu, dragă inimă în 
comună) așteptau cu o înfri
gurare ușor de înțeles, me
ciul pe care selecționata lo- 
eală de fotbal, Voința, ur
mează să îl susțină a doua 
zi cu echipa Recolta din co
muna Tudor Vladimirescu. 
Căci un program frumos de 
sfirșit de săptămină nu poa
le să nu includă acțiuni și, 
implicit, emoții sportive. 

export, 5 la sută la producția 
fizică, 3,7 la sută la productivi
tatea muncii, 40,2 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul 
pieței ; cheltuielile totale plani
ficate la 1000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 1,2 la 
sută, iar cele materiale cu 3,7 la 
sută.

Locul II : întreprinderea me
canică de utilaj tehnologic Mo- 
reni, județul Dîmbovița.

Locul III : întreprinderea me
canică de utilaj chimie Bucu
rești.

ÎN INDUSTRIA CHIMICĂ — 
SUBRAMURA CHIMIE 

ANORGANICA
ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I : întreprinderea chimi
că Dudești — București, cu 
1 380,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 40,6 la sută 
la producția netă, 5,8 la sută la 
export, 17,8 ~la sută la producția 
fizică, 45,5 la sută la producția 
marfă vîndută și încasată, 52,1 
la sută la productivitatea mun
cii, 47,9 la sută la livrărj de 
mărfuri la fondul pieței.

Locul II : Combinatul chimic 
Victoria.

Locul III: Combinatul de pro
duse sodice Govora.
IN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA CAUCIUC 
ȘI MASE PLASTICE

Locui I : întreprinderea de 
anvelope „Victoria" — Florești, 
județul Prahova, cu 934,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.9 la sută 
la producția netă, 2,1 la sută la 
export, 3,9 la sută la producția 
fizică, 8,4 la sută la producția 
marfă vindută Și Încasată, 5 la 
șută la productivitatea muncii,
4,4 la sută la livrări de mărfuri 
la fondul pieței ; consumurile 
normate de materii prime și ma
teriale au fost reduse cu 3,7 la 
sută, iar cele de energie electri
că și combustibili, cu 5,1 Ia sută.

Noi nu am pus sub semnul 
întrebării profilul moral, al tu
turor arbitrilor de fotbal — cei 
7 721 citi au ecusonul F.R.F. — 
ci numai pe al acelora care sint 
implicați în ..cazul F.C.M. Bra
șov" sau care prin maniera de 
arbitraj au falsificat rezultate 
ce au avut drept consecință 
răsturnarea ierarhiilor de valori 
în ultimele ediții ale campiona
telor. provocînd profunde ne
mulțumiri în masele de pasio
nați ai fotbalului.

7. Amintind de „cazul F.C.M. 
Brașov", comunicatul F.R.F, nu 
face. însă, decit să repete cele 
foarte puține lucruri cunoscute 
de opinia publică — gratie doar 
Revistei „Munca de partid" nr. 8 
din luna august a.c. șj ziarului 
„Scinteia tineretului". întrebăm 

de ce fedenatia nu a inițiat 
propria sa anchetă în cazul 
amintit ?

8. Pornind de Ia afirmația pe 
care F.R.F. o face în „cazul 
F.C.M. Brașov" că, „imediat 
după cunoașterea neregulilor. 
Biroul Executiv al C.N.E.F.B., în 
ședința din 2 iulie 1981, infierînd 
cele întîmplate la clubul de fot
bal brașovean, a hotărit ca si
tuațiile gestionare ale tuturor 
asociațiilor si cluburilor sportive 
cu echipe de fotbal, să fie ana
lizate de organele de control fi
nanciar ale C.N.E.F.S...." dorim 
să clarificăm următoarele lucruri: 
a) era nevoie de un asemenea caz 
pentru a se stabili măsuri de 
control financiar preventiv ? b) 
dacă tot se susține că „imediat" 
s-au luat măsuri, cum explică 
F.R.F. faptul că o serfs de arbi
tri implicați în „cazul F.C.M. 
Brașov" au continuat să arbi
treze pipă în ultimele șăptă» 
mini ?

9. Federația însăși recunoaște 
că oină Ia dezvăluirea „cazului 
F,C M, Brașov" nu s-a preocu
pat de controlarea si luarea 
unor măsuri preventive, lucru 
care a facilitat sporirea fraude
lor. Ce are da spus C.N.E.F.S, 
fată de această „poziție autocri
tică" care nu schimbă, cu ni
mic datele problemei șj nu dis
culpă deloc Federația de Fot
bal 7

10. Deși comunicatul F.R.F. 
susține că „rubricile sportive ale

(Urmare din pag. I)
încă unul sau doi secretari de 
organizații, nici aceștia nu-și mai 
amintesc exact unde și în care 
schimb s-au angajat să organi
zeze acțiunea. Vasile Hosu, cel 
care, bănuim, a raportat acțiu
nea la comitetul municipal, știe 
că jn secția „strungărie" și parcă 
la „forjă". La „strungărie", ingi
nerul Dumitru Bărbulescu, se
cretar al comitetului U.T.C. din 
secție, își amintește ceva de ac
țiune, încearcă să ne și explice 
cum este organizată, dar cind 
trecem să aflăm exact acest lu
cru de ia tinerii muncitori, care 
firesc nu cunosc nimic, găsește 
soluția salvatoare, spunîndu-ne 
că. de fapt, numai cei din schim
bul ii sint cuprinși la realizarea 
producției suplimentare raporta
te. De ce numai aceștia ?

Ce să mai lungim însă vorba, 
pinâ la urmă, cum arătam ni s-a 
spus că nu s-a întreprins nimic 
concret știindu-se că oricum se 
vor înregistra depășiri ale nor
melor și deci acestea vor fi ra
portate producții suplimentare, 
cind de fapt, prin respectivele 
depășiri abia se compensează o 
parte din minusurile înregistrate 
în zilele anterioare. Dar să re
venim la o altă idee : Era oare 
necesar să se întreprindă o ase
menea acțiune în secțiile de pro
ducție ale întreprinderii ? Toți 
cei cu care am sțat de vorbă, ti
neri muncitori, specialiști, maiș

Locul II : întreprinderea
„Energia" Constanța-

Locul III : întreprinderea de 
anvelope „Danubiana" București.

ÎN DOMENIUL 
PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea

„ILEFOR" Tîrgu Mureș, cu 
1 195,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 4,6 la sută 
la producția netă, 6 Ia sută la 
export, 8,6 la sută la producția 
fizică, 5 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 2,5 la 
sută la productivitatea muncii, 10 
la sută la beneficii ; consumurile 
normate de materii prime și 
materiale au fost reduse cu 4,4 
la sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 6,8 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
mobilier și decorațiuni „Heliade" 
— București,

Locul III : Combinatul de pre
lucrarea lemnului Zalău.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea de tri
cotaj*  și perdele Pașcani, jude
țul Iași, cu 1203,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,6 Ia sută 
la producția netă, 1,7 la sută la 
export, 10,4 la sută la producția 
fizică, 4,7 la sută la productivi
tatea muncii, 30,7 la sută la li
vrările de mărfuri la fondul pie
ței ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 1,7 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibili, cu 2,7 la sută. .

Locul II : întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, județul 
Sibiu.

Locul III ; întreprinderea de 
tricotaje „Tînăra Gardă" Bucu
rești.

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI 

ȘI A PRODUSELOR 
ZAHAROASE

Locui I : întreprinderea de in
dustrializarea sfeclei de zahăr 

ziarelor și revistelor pot ajuta 
substanțial fotbalul prin sugestii 
și sesizări, critici si articole 
principiale", iată eă răspun
de unor asemenea articole 
intr-o manieră neprlnciniaii 
escamotind adevărul, deelinin- 
du-și responsabilitățile si în- 
cercind să devieze atentia opi
niei publice de la problemele 
de fond ale fotbalului, de la o 
stare de lucruri grave, care se 
petrec în acest domeniu de ac
tivitate.

11. Așteptăm ca F.R.F. să 
facă publice si rezultatele cer
cetărilor si investigațiilor ce se 
desfășoară la ora de fată ia 
Celelalte cluburi si echipe.

Fină atunci, autorilor comu
nicatului le mulțumim centru 
faptul că ne-au oferit o mulți
me de argumente șj exemple în 
Plus la dezbaterea noastră „To
tul despre fotbal". Si nu în ul
timul rînd șă-i felicităm cole
gial pe confrații de la ziarul 
„Sportul" care publică. în sfîr- 
șit, un material de atitudine pe 
această temă 1

Precizăm încă o dată — dacă 
mai e nevoie — că intenția 
noastră, prin articolele din ziar, 
este de a determina acei factori 
eu atribuții si responsabilități în 
fotbal să acționeze, să ia mă
suri si să găsească mijloacele 
necesare pentru a face ordine 
și disciplină în această activi
tate, pentru a pune capăt feno
menelor negative grave, asigu- 
rînd si tn acest domeniu acel 
climat optim de educare. în spi
ritul eticii și echității socialis
te, a tuturor oamenilor din fot
bal : jucători, antrenori, arbitri, 
activiști sportivi. Aceasta cu 
atît mai mult ou cit fotbalul este 
îndrăgit de milioane de oameni 
ai muncii si practicat. în exclu
sivitate. de generațiile tinere.

Așa ștînd lucrurile și nu altfel 
— bineînțeles pentru cei ce sînt 
cinstiți cu ei înșiși — ne între
băm (pentru că tot sîntem la ora 
întrebărilor fără răspuns), cum e 
posibil ea tocmai Federația, forul 
de specialitate, să apere o cauză 
pe care ea însăși, prin acest co
municat, demonstrează că este 
dinginte pierdută, de ce se fac 
atitea eforturi pentru a trage un 
paravan menit să oprească lumi
na ne proiectează adevărul ?! Cu| 
prodest ?

VASIIUE CABULEA

trii sînt de părere eă da. în pri
mul rînd pentru faptul că tre
buie recuperate restanțele la 
producția fizică și la export, ia 
ceilalți indicatori ai planului. 
Apoi, îmbunătățindu-se ritmul 
de aprovizionare cu semifabrica
te, existau create toate condițiile 
ca fiecare din zilele săptâminii 
să fie intr-adevăr zile cu pro
ducții record. Pregătită din vre
me, acțiune*  la care puteau 

VALOAREA 
INIȚIATIVELOR UTECISTE
participa toți cei peste 5 000 de 
tineri din Întreprindere, se pute*  
solda ciț realizări dintre cele 
mai bune, ceea ce însemna un, 
sprijin deosebit pentru colectiv. 
Părerea secretarului comitetului 
U.T.C. este însă că nu se putea 
face nimic mai mult, ținerii buni 
depășindu-și oricum sarcinile.

Părere cu care nu putem fi de 
acord. Intr-adevăr, tinerii bunj 
și-au depășit și in această săp
tămină socotită — de ce oare ? 
— record în producție, normele. 
Dar numai ei. Pentru că în uni
tate sint mulți muncitori care 
nu-și realizează sarcinile zilnice, 
care dau rebuturi. Iată, pe 10 
luni s-au înregistrat 1 650 tone 
metal pierderi de producție, adi-

Tîrgu Mureș, cu 2 320,2 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 21,9 la sută 
la producția fizică, 97,3 la sută 
la producția marfă vindută și în
casată, 0,7 la sută la livrări la 
fondul pieței ; cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 11 la 
sută, Iar cele materiale cu 14 Ia 
sută-

Locul II : întreprinderea da 
produse zaharoase București.

Locul III : întreprinderea de 
ulei „Muntenia" București.

ÎN AGRICULTURA DE STAT — 
UNITĂȚI CU PROFIL AVICOL

Locul I : întreprinderea avi
colă de stat Brașov, cu 727 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16 la sută

Ia producția fizică de carne, ouă 
și la livrările de carne în viu și 
cu 22 la sută la livrările de ouă ; 
efectivele de păsări ia sfîrșitul 
perioadei au fost mai mari cu 13 
la sută decit cele planificate ; 
cheltuielile planificate la 1 006 lei 
producție marfă au fost reduse 
cu 2 la sută.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Galați.

Locul III : întreprinderea avi
colă de stat Băicoi, județul Pra
hova.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚII-MONTAJ — 

ALTE MINISTERE 
r

Locul I ; întreprinderea de 
construcții căi ferate Brașov, cu 
697,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,6 la sută 
la producția netă, 4,1 la sută la 
productivitatea muncii, 1,5 la 
sută ia producția de eonstrucții- 
montaj terminată. 7,6 la sută la 
investiții ; au fost reduse consu
murile normate la ciment cu 23.7 
ia sută, iar la combustibili și 
carburanți, cu 5,2 Ia sută.

Locul II : Trustul de con
strucții și instalații petroliere 
Ploiești.

Maximă răspundere 
pentru livrarea produselor 

la fondul de stat 
și încheierea lucrărilor 

din cîmp
(Urmare din pag. I)

zic față de planul de 3 000 ki
lograme.

Să mai arătăm că la F.N.C., 
din cele 108 tone livrate. 81 de 
tone o constituie pasta siloz 
obținută din sorg zaharat, deci 
porumbul însumează numai 27 
de tone. Așa se face că unita
tea primește aprobare să reți
nă în stoc 30 de tone porumb 
pentru zootehnie, ea nereali- 
zindu-și nici fondul de furaje. 
Prin cele prezentate am încer
cat să semnalăm că bună par
te din recoltă s-a pierdut în 
timpul anului, ceea ce a de
terminat și „risipirea" îndato
ririlor asumate prin contracte
le încheiate cu statul, lucru ca 
nu-i absolvă pe cooperatorii 
din Butimanu de răspundere 
ci. dimpotrivă! Acum, cind re
iau ciclul de producție pentru 
viitoarea recoltă trebuie să tra
gă toate învățămintele din ne- 
realizările anterioare iar un 
pas important il constituie e- 
fectuarea arăturilor adinei pe 
toate suprafețele de teren.

FORMAȚnLE MARI
DE TRACTOARE HOTĂRĂSC 
ÎNCHEIEREA ARATURILOR

La C.A.P. Butimanu finali
zarea arăturilor pe cele 850 ha 
programate poate fi realizată 
în citeva zile. Președintele 
unității, Nicolae Preda, ne-a 
spus că pe 600 hectare lucra
rea a fost efectuată și cu spri
jinul mecanizatorilor de la ce
lelalte secții ale S.M.A. Bilciu- 
rești. Suprafața restantă, ce se 
cifrează la 250 hectare, a fost 
atacată cu 10 tractoare, iar pe 
terenurile grele se acționează 
în cuplu de tractoare la un 
plug. Evident se fac eforturi 
deosebite, în. pofida vremii și 
a terenului desfundat, pentru a

că exact materialul din care se 
putea confecționa întreaga can
titate de rulmenți și cuzineți 
restanță la 1 noiembrie. Deci 
fără aceste pierderi — cu toate 
greutățile cauzate de furnizori — 
prevederile producției fizice pu
teau fi îndeplinite. Pe lingă a- 
cestea sînt încă mulți tineri care 
lipsesc nemotivat de la program. 
La „strungărie", de pildă, secție 
in care secretarul comitetului

U.T.C. știa că sînt organizate 
acțiuni record in producție, nu
mai in perioada 9—11 noiembrie 
au lipsit nemotivat 41 tineri. Tot 
ia „strungărie", miercuri 11 no
iembrie au fost prelucrate cu 
5 000 repere mai puțin decit pre
vederile planului. Deci, o zi „re
cord" in nereallzări.

Ce putea face in această si
tuație organizația de tineret 1 Se 
înțelege, foarte multe lucruri. Pe 
de o parte, trebuia discutat cu 
fiecare tînăr, făcut să înțeleagă 
cit de important este să se reali
zeze în întregime sarcinile asu
mate pe acest an. Trebuia asigu
rat*  prezența tuturor tinerilor în 
secții și preluate obiective pro
prii din sarcinile zilnice ale res-

Locul III i întreprinderea de 
utilaj greu Galați.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — 
STAȚII DE CALE FERATA

Locul I : Stața de cale ferată 
Simeria Triaj, eu 427,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2 Ia sută la 
vagoane intrate-ieșite, 1,5 la 
sută la greutatea medie brută a 
trenului de marfă, 3,5 la sută la 
utilizarea mijloacelor dd trans
port ; staționarea vagoanelor de 
marfă in tranzit cu manevră a 
fost redusă cu 0,7 la sută iar 
consumurile de combustibili și 
energie electrică cu 9,4 la sută.

Locul II : Stația de cale ferată 
Fetești.

Locul III : Stația de cale fera
tă Bacău.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 

LOCATIVE ȘI PRESTĂRI 
ÎN CONSTRUCȚII

Locul I : Exploatarea pentru 
administrarea, întreținerea fon
dului de stat, producerea și dis
tribuirea energiei termice Bacău, 
cu 1123,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 41,4 la sută 
la încasări ’ din activitatea de 
producție și prestări de servicii, 
11,7 la sută la volumul lucrărilor 
de întreținere, reparații curente 
și prestări in construcții, 10 la 
sută la prestări servicii pentru 
populație ; cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei producție 
prestații au fost reduse cu 11,5 
la sută, iar cele materiale cu 12,8 
la sută ; consumurile normate de 
materii prime și materiale au 
fost reduse cu 15 Ia sută, iar 
cele de combustibili și energie 
electrică, cu 14 la sută.

Locul II: Exploatarea pentru 
administrarea, întreținerea fon
dului de stat, producerea și dis
tribuirea energiei termice Arad.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații, administra
re locuințe „Foișor" București.

Sîmbătă, 21 noiembrie, la Rm. Vîlcea, dumi
nică, 22 noiembrie, la Drăgășani și luni, 23 

noiembrie, la Craiova

SERBĂRILE

SCÎNTEII

TINERETULUI
Sub genericul „TINERETUL ROMÂNIEI DO- 

REȘTE PACEA" - șase spectacole de înaltă 
ținută artistică, șase spectacole conținînd un 
emoționant mesaj al păcii, tinereții, vieții, dra
gostei.

VALERIU RÂPEANU:

„Serbările Seînteii 
tineretului — o gazdă 

primitoare pentru 
literatură"

— Vă propunem 6ă reluăm 
discuția din punetul în care 
o sfîrșisem la precedentul in
terviu : Ce impresie v-au lă
sat Serbările Seînteii tinere
tului ?

— Serbările Seînteii tinere
tului, manifestare populară 
care atrage tin număr impre
sionant de tineri muncitori, 
studenfi, elevi, au devenit o 
gazdă extrem de primitoare 
pentru literatură. M-am con
vins de acest fapt in cadrul 
celor două manifestări care 
au avut loc la Ploiești.

— La Rimnicu Vîlcea, Dră- 
găsani și Craiova, tinerii vor 
avea ocazia să se întîînească 
din nou cu poezia.

— Editura Eminescu va 
lansa volumul de poezii „Nu 
cer iertare" de Lucian Avra- 
meseu. Pentru precedentul 
volum „Ei, aș, spunea poe
tul", apărut tot -ia editura 
Eminescu, Lucian Avrames- 
cu a fost distins cu premiul 
C.C. al U.T.C. pe anul 1980. 
„Nu cer iertare" nu este nu
mai un n»u volum ci o treap
tă tn afirmarea unuia din ta
lentele autentice ale tinerei 
generații de poeți, generația 
cu a cărui publicare editura 
Eminescu se onorează asa 
cum s-a văzut și dintr-un 
recent grupaj publicat in Su
plimentul literar-artistic al 
ziarului. Ne-am bucura dacă 
și in viitor Scinteia tineretu
lui ar oferi pentru această 
nouă și strălucită aeneratie 
de poeți ale căror volume 
urmează să apară șl posibili
tatea de lansare către cititori 
Ca și vină acum.

<— Există un program, o 
opțiune a editurii către o a- 
nume poezie ?

MARIAN TRĂSCĂVEANU:

„Prin afiș mă simt alături 
de toți tinerii"

— Cum ai început cu afișul 
antirăzboinic ?

— Citind pagina externă a 
ziarelor. Ani in șir am tot 
citit despre aberanta cursă « 
înarmărilor. La un moment 
dat am zis că așa nu se mai 
poate, și eu, ca si alții din 
generație, am simtit nevoia 
imperioasă de a lua poziție. 
Știam să fac afișe, nu e pu
țin lucru și am început să 
desenez afișe antirăzboinice.

— Care afișe...
— Au fost primite foarte 

bine, aproape ca • expoziție 
de pictură. Mi-am dat seama 
că frâu exact pe „lungimea 
de undi" a mii și mii de oa
meni.

— Sînt si acum, nu ?
— hfai mult ca aricind. 

Tocmai de aceea le si propun

AUREL PARASCHTV:

„Un mijloc de exprimare 
dinamic"

— Ițf place foarte mult 
afișul De ce ?

-- Pentru ci e wn mijloc da

Spectacolele vor avea loc Ia sălile sporturilor din localitățile 
respective și vor Începe la ora ÎS și ora Z0. Biletele s-au pus deja
In vinzare, prin comitetele U.T.C. NU UITAȚI, deci: Simbătă la 
Rm. Vîlcea. duminică Ia Drăgășani, luni la Craiov*  — SERBĂ
RILE BCINTEII TINERETULUI.

— Încurajăm poezia ade
vărată în toate manierele ei 
de exprimare. Încurajăm ge
nerația cea mai tinără deoa
rece sîntem convinși de ta
lentul acestor poeți si de 
ponderea pe care ei o au Și-o 
vor avea in literatură și in 
același timp, prin interme
diul Seînteii tineretului în 
diferitele-i forme de mani
festare, vrem ca ei să aibă 
Si ecoul meritat in rindul 
marilor mase de cititori, in 
primul rină tineri. După pâ- 
.rgrea mea. pentru această 
generație trebuie să facem 
mai mult, deoarece este o 
generație caracterizată prin 
seriozitate, prin respect față 
de actul poetic, prin culti
varea unei poezii de adevă
rată calitate.

CONSTANTIN STAN

tuturor prietenilor mei tineri 
din Rimnicu Vilaea. Drăgă
șani și Craiova, Cu dragoste. 
ca fierbinte dorință de pace I 

exprimare foarte dinamic, 
rapid, pe măsura grabei •- 
mului contemporan. E o ima
gine care strigă si îndeamnă,

— Apar și date pe afișele 
tale...

— Asta cred că nu anulea
ză cele afirmate mai înainte. 
Dimpotrivă, datele, cred eu, 
vin să facă din fiecare afiș 
un argument cu adevărat 
convingător.

— Cui se adresează afișele 
tale ?

— Tuturor oamenilor, tre
cătorului, omului obișnuit, 
tuturor oamenilor care tre
buie să fie conștienți că fie
care dintre noi și tgti laolal
tă sîntem datori cu pacea pe 
pămint și trebuie să facem 
tot cp ne stă in putință pen
tru pace,

E. MIHĂESCU
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Cu tinerii de la întreprinderea de mecanică fină din Capitală
Unindu-și glasurile cu cele 

ale întregului tineret al pa
triei, doritori de pace si lumi
nă. uteciștii. tinerii de la în
treprinderea de mecanică fină 
din București proclamă drep
tul lot la tinerețe, dreptul la 
viată, dreptul la ferieire. Ade
ziunea fierbinte fată de politica- 
de pace a partidului nostru, a 
găsit o nouă și puternică ex
presie în profunda aprobare 
fată de Apelul F.D.U.S. inițiat, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Bineînțeles, aceste puternice 
sentimente si năzuințe sint 
puternic amplificate sub im
presia da neuitat pe care ne-a 
lăsat-o tuturor marea manife
stare prin care tineretul nos
tru si-a afirmat, declarat vo
ința sa de pace și viată.

„Gîndul ca într-o zi cata
strofa nucleară s-ar putea de
clanșa este atit de urit. atît 
de apăsător. încât îl alung de 
fiecare dată ca pe un coșmar 
— mărturisește tehnicianul 
proiectant Vasile Rădulescu — 
dintr-o asemenea bătălie nu 
mai pot să iasă învinși si nici 
învingători. Si atunci pentru 
ce 1 Pentru ce atitia oameni 
suferă de foame și de boli in
curabile ? De ce oamenii de 
stiintă' descoperă un nou can
cer mult mai „eficient" sub 
spectrul mortii. în loc să se 
ocupe cu eradicarea adevăra
telor suferințe ale lumii, de ce 
in loc de pline. Cărți si bucurii 
unii vor și oferă tinerilor bom
ba domnului Samuel Co
hen ?“ La rîndul său, Nicolae 
Dobre. tot tehnician proiec
tant. se alătură celor ce, în 
aceste zile. îsi exprimă adezi
unea la politica profund uma
nistă a partidului. Iată cuvin
tele tinărului tehnician : „Po
porul nostru, mai puțin nu
meros deeit altele, a avut ade
sea de îndurat năvala diverși
lor agresori. Sintem un neam 
obișnuit să luptăm 
apărarea bunurilor 
atitea cite le avem, 

^prin truda noastră si

pentru 
noastră, 
obținute 
nu luate

si „curat" ni-1 descriu 
lui de aceea, sintem 
de președintele tării 
în minunata sa bătă-

cu forța de la alții. Dar n-am 
mai vrea să cunoaștem chinul 
cumplit al războiului oricît de 
„senin" 
adepții 
alături 
noastre
lie pentru liniștea lumii, o bă
tălie fără arme de nici un fel, 
purtată de rațiune și. numai 
de ea". Iată și cuvintele sub- 
inginerei Madeleine Lipă- 
nescu : „Ar fi păcat să fie 
curmată lupta popoarelor pen
tru viată printr-o luptă al că
rei unic scop ar fi moartea. 
Eu am un copil. El este avutul 
meu cel mai de preț si gîndul 

DESPRE PACE, IN LIMBAJUL 
SPERANȚEI ȘI Al ÎNCREDERII
că ar putea exista cineva sau 
ceva care să atenteze la inte
gritatea lui mă cutremură si 
mă înspăimintă. Eu sint o fi
re optimistă si sper din răspu
teri că nu i se poate întimpla 
nimic rău. La fel. sper si sint 
convinsă că nimeni si nimic nu 
va putea distruge ceea ce noi 
am construit cu mari eforturi, 
că voi putea vedea oricind 
muzeele si vestigiile istorice 
la locul lor, că njmeni nu se 
va atinge de cuceririle noas
tre. Nu cred că există un om 
tinăr care să vrea 
hotărirea noastră de 
liniște eu visele si 
noastre ne face 
foarte puternici".

Desenatorul tehnic, Terzian 
Sirun este un visător, dar îi 
plac visele limpezi si curate, 
nicidecum coșmarul : ..La în- 
eeput, nu aveam o imagine 
clară asupra pericolului care 

război și 
•a trăi in 
idealurile 
puternici.

ne amenință. Aveam o imagi
ne foarte vagă despre un lucru 
foarte îndepărtat, fără nici o 
legătură cu realitatea. Am în
ceput să mă frămint abia dună 
ce am citit cele trei cârti ale 
lui Robert Merle : ..Un animal 
înzestrat cu satiune". ..Insula" 
Si ..Melville". Apoi am desco
perit că de fapt viziunile în- 

.fricosătoare ale autorului pot 
fi oricind depășite de lucruri 
care efectiv se pot întimpla. 
De aici începe teama. Abia 
acum realizez dunlin ce citesc 
în ziare privind cursa demen
tă a înarmărilor. De aceea am 
și primit cu toată bucuria și

Încrederea Apelul adresat ti
neretului lumii In numele nos
tru, al tineretului, cu încrede
rea fermă că noi. tinerii, fiind 
multi, trebuie să acționăm mai 
mult ca oricind in strinsă uni
tate".

..Tatăl meu a trăit ororile 
celui de-al doilea război mon
dial. Avea 14 ani. Mi-a po
vestit cum a fost, cum arată 
un război văzut de ochii unui 
adolescent. Am înțeles multe 
din vorbele lui. Ceea ce nu 
pot înțelese este curiozitatea 
unora de a afla cum ar vedea 
azi un adolescent de 14 ani 
atentatul monstruos împotriva 
umanității care se pune la 
oale. Tmi iubesc munca, iubesc 
muntele, iubesc muziea si 
nu-mi not imagina că toate 
acestea ar putea să existe fără 
mine, fără ceilalți semeni ai 
mei atunci cind. noi am înceta 
să existăm. Vjata trebuie să 

dăinuiască pe pămînt. Jtrebuie 
să ne bucurăm de soarta si nu 
concep că minți bolnavse ne-ar 
putea sili să trăim in. tunele 
subterane, precum viermii. A- 
ceasta este o soartă etice li se,' 
potrivește lor. acelora care au 
putut imagina aceste arme cri
minale, în stare oricind să 
exileze omenirea sub pămînt. 
Avem nevoie de lumină și 
sintem gata să ne-o apărăm 
oricind". Sint cuvintele lui 
Paul Ticu. tehnician Proiectant 
la aceeași întrepririlere. Ală
turi de tal. se află Să reprezen
tantul generației oarta mi ine va 
asigura specialiștii întreprin

derii. elevul Mircea Savu. se
cretar al comitetului U,T.C. 
din cadrul Grupului școlar al 
întreprinderii. Este unul din
tre adolescenții oare nu tre
buie să vadă, nu trebuie să 
știe niciodată ce înseamnă un 
masacru, nedrept si murdar. 
Ne soune : ..Autorul bombei 
spune că s-a făcut frate eu 
moartea. Pentru mine, pentru 
toți cei oare bănuim ce poate 
să însemne ..isprava" lui. nu
mele lui reprezintă însuși 
spectrul oribil al mortii. De 
aceea îl pronunțăm cu ură. cu 
indignare, cu dispreț- De ce 
oare n-a putut el să-și facă 
faimă prin descoperirea unei 
metode de eliminare a foamei, 
a șomajului, a analfabetismu
lui ? Am fost educați de la cea 
mai fragedă vîrstă în spiritul 
dragostei de tară, de pace, in 
spiritul libertății de a visa 
idealuri a căror împlinire de

pinde numai si numai de noi. 
Cu ce drepf sintem amenințați 
și pentru, ce vină ? Mă uit la 
mama si,o văd speriată si a? 
da orice să nu mai fie șsa. 
Gîndul. numai gîndul la de
zastrul care poate să urmeze, 
este îngrozitor. De eitiva ani 
frecventez un cerc de arte 
marțiale, la secția yudo. An
trenorul nostru ne învață să 
nu atacăm niciodată, șă ne 
■apărăm doar si, mai ales să 
apărăm, să .veghem ca binele 
să triumfe asupra răului, să 
combatem agresivitatea. Min
tea mea refuză să înțeleagă de 
ce vor unii cu orice preț să 
demonstreze că sint mai tari 
decit ceilalți atita timn cit 
efortul lor nu are nici o finali
tate logică și are ea unealtă o 
descoperire ucigașă. Cred to
tuși că omenirea are puterea 
necesară pentru <a împiedica 
folosirea bombei cu neutroni". 
Bogdan Ion Martin, secreta
rul cu propaganda în comite
tul U.T.C, pe întreprindere. îșî 
amintea că în vocabularul es
chimoșilor nu există cuvintul 
..război". ..Oare n-am putea 
face ca toată lumea să uite 
acest cuvînt ? Am învătat că 
omul este foarte puternic, că . 
nu se poate să nu supraviețu
iască. Mie îmi place să pictez, 
sau poate doar să mîzgălesc 
pînza. Vreau să fiu lăsat în 
pace cu pînzele mele, bune 
sau rele, cum sint, cu tinere
țea. amintirile și proiectele 
noastre".

Tinerii de la întreprinderea 
de mecanică fină continuă să 
vorbească înflăcărat, patetic, 
sincer. Si asoultindu-i înțelegi 
mai bine că și aici. în aceas
tă puternică citadelă a spiritu
lui muncitoresc, tinerețea este 
Si rămîne un frumos sinonim 
al păcii și al vieții. Fiecare 
cuvjnt al lor este o chezășie 
că speranța. încrederea în vii
torul de liniște al omenirii 
este întru totul realizabil.

GABRIELA HUREZEAN^

Mitingul oamenilor muncii din municipiul Tecuci
în municipiul Tecuci, ca în 

oricare alt oraș de pe meleagu
rile românești, întreprinderile 
construite pe verticalele pre
zentului, noile ansambluri de 
blocuri, impunătoarele edificii 
social-culturale. înălțate în anii 
socialismului sint tot atîtea 
mărturii edificatoare ale efortu
rilor rodnice ale oamenilor de 
aici în timp de pace, ale puterii 
lor creatoare. Vocația de a con
strui, s-a subliniat nu de puține 
ori în timpul mitingului oame
nilor muncii desfășurat aiei, nu 
se poațe afirma cu adevărat de- 
cît in condiții de pace, de unire 
a tuturor forțelor pentru împli
nirea înaltelor idealuri care ne 
animă. Tocmai de aceea lupta 
pentru pace are la noi o puter
nică tradiție. „Din totdeauna, 
spunea tovarășa Emilia Andro- 
nache, prim-secretar al Comi
tetului municipal de partid, po
porul român a avut șj vocația 
păcii. Dreptul Ia viață, la liber
tate, la fericire au constituit co
mandamente ale conduitei și as
pirațiilor sale. în anii socialis
mului aceste temeiuri au fost 
așezate ca jaloane principale ale 
politicii noastre. Partidul Co
munist Român .avind ca direc
ție de acțiune pe plan extern 
promovarea colaborării și secu
rității internaționale. Indepen
dentei și suveranității tuturor 
popoarelor. în esență, pacea".

Adînca înțelegere -a bineface
rilor unui climat de armonie, 
de înțelegere intre națiuni, pre
țuirea a tot ce a făurit geniul

uman de-a lungul secolelor, au 
constituit, după cum e ei firesc, 
premisele manifestării partici- 
pantilor la miting pentru opri
rea cursei înarmărilor, ale pu
ternicei lor adeziuni la Apelul 
F.D.U.S., la noua inițiativă de 
pace a tovarășului Nicolae 
Ceausescu. „Am învățat în 
acești ani luminoși, spunea ti- 
nărul muncitor Emil Ragea, de 
la întreprinderea de reparații

ceastă elevă și anume că pacea 
este un drept natural, la fel ca 
dreptul la viată și decurgînd 
din acesta, ni se pare deosebit 
de prețioasă. „I-au trebuit ome
nirii, spunea ea, mii și mii de 
ani să se ridice pe culmile ci
vilizației. Omul a adunat, une
ori cu sudoare de sînge. înțe
lepciune si a creat mereu cite 
ceva spre a-i fi viata mai fru
moasă, Natura l-a ajutat une-

Vrem să construim 
în liniște și libertate

auto Tecuci, să iubesc liberta
tea. munca. lumina și fericirea, 
să mă bucur in liniște si pape 
de țoate binefacerile civilizației, 
în condițiile însă, în care minți 
bolnave antrenate intr-o cursă 
demențiala a înarmărilor, sacri
fică an de an munca a sute de 
milioane de oameni pentru ui- 
traperfecționarea armelor de 
distrugere în masă, noi, tinerii, 
nu putem fi martori pasivi și 
spunem un NU hotărit războiu
lui".

Glasul tinerei generații s-a 
făcut auzit și prin vocea caldă 
și emoționată a pionierei Alina 
Boldea de la Școala generală nr. 
8 Tecuci. Ideea afirmată de fi

ori. alteori a fost potrivnică. Ea 
însăși este un creator neîntre
cut. Avem dreptul garantat de 
mama noastră natură — dreptul 
la viață. Vrem să creștem mari, 
să munoiin cum au muncit și 
muncesc părinții noștri, să rea
lizăm noi S» noi bucurii ca și 
cei ce vor veni după noi să se 
bucura".

Cu înalț simt de răspundere, 
cu dorința fierbinte de a con
tribui prin manifestarea voinței 
lor de pace la asigurarea unui 
viitor luminos omenirii s-au 
pronunțat, de asemenea, tînărul 
inginer Mihai Enache. de la 
I.P.I.L.F. Tecuci, maistrul Ni
colae Vrinceanu. de la I.M.A.I.A.,

Maria Neacșu. Tănase fonespu, 
Maria Arhip si alți oameni ai 
muncii din municipiul Tecuci. 
In cursul mitingului, în nenu
mărate rînduri. partieipantii au 
scandat cu însuflețire : 
„Ceaușescu — Pace", „Partidul 
— Ceaușescu — Pace", „Pacea 
lumi; să rodească, toți copiii 
mari să crească". „Nu vrem 
bombe, armamente, pace vrem 
pe continente".

în încheiere, partieipantii la 
adunare au adoptat intr-o insu- 
flețitoare atmosferă o telegramă 
adresată Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, to
varășului Nicolae Ceaușescu. în 
care se spune : „Strălucita dum
neavoastră inițiativă, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, a fă
cui să se audă Și mai puternio in 
lume voința neclintită de pace a 
poporului nostru, hotărirea lui de 
a acționa împreună cu toate po
poarele lumii pentru înfăptuirea 
unor pași hotăriti pe calea de
zarmării, in primul rind a de
zarmării nucleare. Sintem min- 
dri că » astfel de inițiativă por
nește din România socialistă în 
fruntea căreia vă aflati dum
neavoastră, mțilt stimate tova
rășe secretar general, om politic 
recunoscut pe plan internatio
nal pentru consecventa cu care 
promovați pacea, securitatea, 
înțelegerea între națiunile lu
mii".

PLANETA MEA /
ALBASTRĂ

Nu chem nori negri și furtuni cumplite , 
Și nu blestemul mamei ce-a aflat 
Că nu-i nimic speranța așteptării 
Cind toate visele s-au spulberat.

Nu chem cenușa, focul și rugina, 
Nu primăvara moartă, fără flori. 
Dar chem cu sufletul întreg lumina 
Ce pretutindeni se revarsâ-n zori.

Chem pacea de azur, să fie-a noastră
Cu tot ce-i pur, candid, imaculat —
Ca inima-ți, planeta mea albastră, *
Să bată și să cînte ne-ncetat!

VIOLETA GHEROJII 
elevă, clasa a X-a B, Liceul de filologie- 
istorie Craiova, secția biologie-chimie, membră 

a cenaclului literar „Al. Macedonski"
Desen de

MARIAN AVRAMESCU
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**4ION CHIRIC

Egale în dreptul 
la viață, dar și în 

datoria de a o apăra 
eu toate forțele

Amplul, puterni
cul ecou pe care ii 
are in cugetul și în 
firea tinerelor ge
nerații ale patriei, 
Apelul pentru de
zarmare și pace al 
F.D.U.S. este în a- 
eeste zile îmbogă
ții prin impresia 
puternică, de neui
tat. pe care ne-a 
lăsat-o grandioasa 
manifestație a ti
nerei generații, 
nouă și strălucită 
dovadă a hotăririi 
noastre unanime, 
de neclintit, de a 
acționa împreună 
cu întregul nostru 
popor, sub condu
cerea înțeleaptă Și 
clarvăzătoare a se
cretarului general 
al partidului, to
varășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru 
făurirea unei lumi 
a păcii, a securită
ții, a încrederii, 
prieteniei și cola
borării.

Acum, cind scriu 
aceste rînduri, am 
tot mai limpede 
conștiința faptului 
că și locul nostru, 
al tinerelor fiica 
ale tării, este in 
primele rînduri ale 
acestor puternice 
acțiuni, așa încit să 
ne dovedim — și cu 
acest prilej — la 
înălțimea încrede

rii și prețuirii cu 
care sintem în per
manentă înconju
rate, a drepturilor 
cetățenești de care 
ne bucurăm din 
plin.

Ca tînftră, mă 
mîndrese să apar-

Cuvintul 
nostru — 
voința> 
noastră

"'i'af.1","

tin unei generații 
care nu a cunoscut 
exploatarea și nici 
inechitățile sociale, 
rasiale, discrimină
rile care au marcat 
copilăria, adoles
cența, formarea atî- 
tor generații tine
re, mergind pînă la 
a ii se răpi și sacri
fica pentru interese 
cu totul străine 
credințelor lor pă
rinții, frații, priete
nii, cei dragi; în a- 
eelași timp, sint 
mai mult decit 
mîndră că prin e- 
fortul statornic al 
secretarului gene
ral al partidului 
și nouă, tinerelor

României socialis
te, ni se garantează 
dreptul la o viață 
cu adevărat ferici
tă, liberă și demnă, 
ceea ce ne creează 
răspunderi noi. su
perioare. Iată de ce 
mă alătur eu toată 
convingerea, eu în
treaga mea hotârire 
frontului larg, con
vingerii unanime a 
tinerelor și tineri
lor patriei, cu în
credințarea că nu
mai in strinsă, in
destructibilă uni
tate, colaborind tot 
mai activ cu toate 
forțele revoluțio
nare democrati
ce și progresiste de 
tineret din lume, 
putem afirma și 
promova cauza pă
cii. libertății și a 
vieții. Sint în
credințată că dacă 
noi, tinerele sintem 
pe deplin egale cu 
colegii noștri de ge
nerație în ceea ce 
privește dreptul la 
viață, sintem egale 
și în datoria de a o 
apăra cu toate for
țele noastre.

RODICA 
STOIAN 

proiectantă, 
întreprinderea 
„23 August", 

București

ADĂUGĂM LA ZESTREA SATULUI
0 NOUĂ ȘI FRUMOASĂ TRADIȚIE

Fintina lui Giurgeac se află la 
marginea drumului. Pe ghizdul 
ei se află întotdeauna un căuș 
din lemn cu care orice trecător 
însetat își poate ostoi setea. Dar 
in acest loc de baladă, vei afla 
trecătorule, și de Lacu’ lui 
Giurgeac, și de Casa lui Giur
geac. Nu, nu e vorba de o veche 
și învolburată istorie, sau dacă e 
istorie, e istorie contemporană. 
Cătunul Pe Plai, din satul Cerbii, 
din comuna Jitia, din județul 
Vrancea, este o întemeiere nouă, 
cu orgoliul ei, firesc, dealtfel, al 
oricărei întemeieri. Iar întemeie
torul trăiește, este aici și acum, 
printre fruntașii satului. Neculai 
Apostu Zis Giurgeac. Deci, iată 
misterul. Cea dinții mărturie a 
Statorniciei, a mindriei lor, a plă- 
ieșilor, este că in orice discuție 
ai intra tu, ca om străin, ți se 
povestește că : „acțiunea Miori
ței s-a petrecut la noi. Logic : 
noi ne aflăm la 8 kilometri de 
Milcov, la 8 kilometri de Tran
silvania și la 8 kilometri de 
Muntenia". Numai că nu despre 
baladă este vorba acum. Sau, 
chiar despre o baladă este 
vorba : balada timpului nou, o 
bgladă a împlinirii rosturilor 
noi, a dezvoltării acestui plai pe 
coordonatele civilizației contem
porane. Iar grija oamenilor a- 
ceștia cea mai de preț se nu
mește muncă, creșterea anima
lelor, livrarea produselor la fon
dul de stat, acțiune care an de 
an i-a numărat printre fruntași. 
Grija lor s-a transformat deseori 
in satisfacția că tot mai mulți 
oameni, mai tineri sau mai vîrst- 
nici, adresează întrebarea dacă 
se pot întoarce în sat, după ce 
au plecat în timpurile mai din 
urmă, care încotro. Și satisfacția 
lor se numește întoarcere spre

statornicie. „La școală la noi, 
îmi spunea Maria Gîscă, elevă în 
Clasa a IX-a, la practica produc
tivă învățăm ceea ce părinții 
noștri au învățat de la străbunii 
lor, și o vreme nu prea s-a mai 
învățat, meserii tradiționale le
gate de bogăția care stă să ne 
pice pe case, prelucrarea lemnu
lui". Și poate, mai spun ei, chiar 
dacă sintem mai departe de cen
trul județului, pe această idee, a 
tradiției valorificate, am putea să 
ajutam și noi, aici, prin secții

încă puțină organizare, cum să 
vă spun, noi bunăvoință avem, 
Muntele ne oferă aproape tot ce 
ne trebuie și cu munca noastră 
și dorința pentru mai bine, blo
cul dat in folosință in Jitia, ală
turi de cel în construcție, nu 
vrem să rămînă singular", „fn 
comuna noastră nu ne trebuie , 
nimic, numai sănătate și pace să 
fie, spune Mioara Aritpn, pre
ședinta Cooperației de consum. 
Oamenii sint îngrijorați de infor
mațiile pe care le aud la radio,

PACEA
' ca fapt cotidian

anexe, marea industrie a lemnu
lui sau a obiectelor de consum. 
Referirea aceasta la bogăția na
turală și la cea a minților și 
a miinilor se poate continua cu o 
nouă descoperire, descoperirea 
unor ape minerale care fac mi
nuni in afecțiuni de stomac, fi
cat, reumatism, afecțiuni gineco
logice. „Și oamenii din toată țara 
au aflat de acest lucru, și ne 
trezim cu ei — spune primarul 
Gheorghe Horhocescu — cu gea
mantanele in mină și noi nu pu
tem să le spunem că deocamda
tă nu avem condiții, și-i găzduim 
cum putem, și ei se fac bine, și 
spun și altora, și vin și alții, și 
alții, și noi încă nu ~am devenit 
o stațiune balneo-elimaterică și 
avem condiții, dar ca să devenim 
o oază a sănătății, ne-ar trebui

la televizor, la citiri din ziare, în 
legătură cu înarmarea, cu posi
bilitatea de a fi război. Vedeți, 
noi, oamenii de munte, ca in 
Miorița, nu ne e frică de moar
te ; deci nu de moarte le e tea
mă, ci de faptul că a muncit atîta 
lume, atitea generații au trudit 
pentru a adăuga frumuseții na
turale, frumusețea muncii lor, 
incit tristețea lor vine de acolo 
că nu se pot gîndi măcar că toa
te acestea fi vor dispărute". Stau 
de vojrbă eu o bătrînă, foarte 
vioaie la cei peste 70 de ani pe 
care ii poartă cu demnitate ; 
„Știu, mamă, tot despre bomba 
cu neutroni. Dar, asta e ceva 
care n-ar trebui să existe și 
pentru că n-ar trebui, nici nu 
există. Pe nai ne interesează să 
muncim bine, să fim sănătoși. Și,

ascultă-mă pe mine, cit timp 
România este România, cit in 
fruntea ei se află un om care 
iubește pacea cum o face tovară
șul Nicolae Ceaușescu, nu va fi 
război, va fi pace. Eu am încre
dere în emul ășta. Fiecare em 
de bine luptă pentru pace. Fie
care în felul său. Dar cel mai 
bine lupți cind iți faci datoria 
cum trebuie pe-acolo pe unde 
umbli, pe acolo pe la casa ta. 
Cred că ăștia cu bombele lor vor 
să ne sperie, să ne facă să nu 
mai muncim. Dar se înșeală. Noi 
muncim, noi ne ocupăm ca masa 
să fie masă, casa, casă, șt ei n-au 
decit să faci arme. N-o să le 
folosească la nimic. Dorința de 
pace a oamenilor este mai puter
nică decit armele lor".

„Știm că sint unii care se pre
gătesc pentru război, dar noi ne 
pregătim ca întotdeauna, pentru 
pace" — spun oamenii comunei 
Jitia, gi satului Cerbu, ai cătu
nului Pe Plai. Ei spun Nu răz
boiului !, se opresc adică o clipă 
din rosturile lor, dar nu fac 
pauză, ci muncesc și se gîndesc 
cum să ofere oamenilor de bine 
ca și ei cit mai multe produse 
alimentare, cum să facă să pună 
in circuitul sănătății tuturor mi
raculoasele lor ape, cum să ofe
re in continuare, oamenilor, apă 
rece și gustoasă de la Fintina 
lui Giurgeac. Tradițiilor frumoa
se și statornice ale satului lj se 
adaugă așadar caratele adevăru
lui, rațiunii și frumuseții, tradi
ția eternă a oamenilor acestor 
locuri, se îmbogățește cu tradiția 
păcii, a relațiilor de pace, priete
nie și colaborare intru binele 
tuturor.

MIOARA VERGII

Solidarizarea
întru pacea lumii

(Urmare din pag 1)

care are prerogativele deciziei. 
Nu ne putem insă consola cu 
o atare mentalitate, căci, așa 
cum știu ori presupun chiar 
profanii în materie, un imens 
arsenal nuclear poate ivi Pri
cind ecluze provocatoare do ca
taclism. si unele recente inci
dente. dip fericire oină acum 
fără consecințe ireparabile, o 
demonstrează. Dar ireparabi
lul rămine o permanentă si 
înfricoșătoare „sabie a lui Da
mocles". plutind deasupra Te
rței. Pericolul potential există, 
orice moment al existenței 
noastre se află sub o amenin
țare latentă, a cărei imprevizi- 
bilitate îi potențează inevita
bilul.

O asemenea atmosferă creea
ză, automat, o stare de psiho
ză de teroare existențială, im
proprie mersului normal, fi
resc al vieții, bloeînd inițiati
vele creatoare, inhibînd dispo
nibilitățile enorme pe care dez
voltarea. fără precedent, a va
lorilor civilizației si culturii 
Ie-a generat.

Soluția „salvării civilizației", 
prin arma cu neutroni care dis
truge .jiumai omul" lăsind in
tacte produsele eforturilor sale 
milenare, arată cir de departe 
a ajuns pervertirea unor indi
vizi (indiferent daeă sint sa- 
vanți sau numai oameni poli
tici). cît de incredibil au evo
luat cinismul șj sadismul. Ce-i 
de făcut ? lata întrebarea ca
pitală. al cărei răspuns, com
plex. se cere, totuși, simplifi
cat. Și el nu poate fi decit ur
mătorul : solidarizarea fermă, 
imediată și eficientă oe baza 
principiilor existentei pașnice. 
Nu cred că o prelungită la
mentare sterilă are vreun rost, 
vreo eficiență. Dimpotrivă, 
poate duce la resemnare, 
favorizînd. involuntar, jocul 
factorilor malefici. Este nevoie 
de reacții active, cu consecințe 
în ordinea practică, in măsură 
să contracareze, să descurajeze, 
să elimine orice eventualitate 
■nocivă de proporții, cum spu

neam. planetare. Avind întrea
ga convingere că orice sector 
al activității umane poate fi 
util .acestei cauze supreme a 
istoriei contemporane, ne vom 
referi, succint, la sectorul lite
raturii. al creației artistice în 
general. Nu vrem, se înțelege, 
să impunem teme, să propu
nem rețete (asemenea practici 
s-au dovedit mereu ineficace, 
neadecvate specificului litera
turii si artelor) dar nu ne pu
tem retine convingerea că au
torii de valori spirituale pot 
avea, în actualul context, un 
rol important, care le-ar înăl
ța ■statutul de demnitate civi
că șt profesională. Arma cu- 
vîntului s-a dovedit, în atîtea 
momente ale istoriei, mai pu
ternică decit armele extermi
nării fizice, iar'autoritatea slu
jitorilor artei a jucat un rol, 
adesea decisiv, in marile iz- 
bînzi ale ințelepciunii umane. 
Recluziunea intru sine a unor 
autori, exprimată în textul li
terar printr-o exagerată inhi
biție înspre exterior, printr-un 
solipsism steril, printr-un fel 
de pudoare a contactului cu 
cetatea și gravele ei probleme 
nu este desigur replica cea 
mai fericită. Indiferentismul, 
absenteismul (care Ia tinij au
tori poate fi structural, dar 
care, la multi, e mimat) n-au 
ivit niciodată si mai ales in 
momentele de tensiune ale ce
tății capodopere.

Astăzi, mai ales, cind sintem 
preocupați, mai mult ea ori
cind. de propriul nostru destin, 
cind Patria a: cărei cetățeni 
sîntern propune nrin glasul 
Președintelui ei initiative una
nim îmbrățișate ne plan mon
dial. expectativa leneșă și co
modă trebuie descurajată.

Cetățeni al aceleiași cetăti, 
ai aceteiași planete, suportăm, 
cu toții, același destin. Gestu
rile sau actele centrifuge, in 
raport cu marile chemări ale 
vremii, echivalează cu tot ati
tea infirmități. Avem însă de
plina încredere în organismul 
sănătos al uriașei confrerii a 
celor ce slujesc artele.

1



TELEGRAMĂ
Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru amabilele felicitări transmi
se cu ocazia sărbătoririi unei noi aniversări a independenței Re
publicii Panama Și adresez urări pentru bunăstarea și prosperitatea 
națiunii române prietene și pentru fericirea, personală a Excelenței 
Voastre.

ARISTIDES ROYO
Președintele Republicii Panama
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PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdet, a pri
mit, joi după-amiază, pe Fran
cis Anthony Small, ambasadorul

Noii Zeelande la București. In 
vizită de rămas bun, în legătură 
cu încheierea misiunii sale în 
tara noastră.

Demonstrațiile antirăzboinice 
din Europa occidentală — 

expresii ale voinței populare 
de pace și destindere

Congresul 

Federației 

Mondiale

Dezvoltarea

AGENDA

Sute de mii de oameni au demonstrat, îndeosebi la Lon
dra, Roma și Bruxelles, împotriva amplasării de arme nu
cleare în Europa occidentală. Cu trei săptămini înainte, sute 
de mii de oameni manifestau la Bonn pentru aceeași cauză : 
DEZARMAREA.

La invitația Marii Adunări 
Naționale, joi, a sosit în Capi
tală o delegație a Adunării 
Populare Supreme a Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
condusă de tovarășul Hwang 
Jang Yop. secretar al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Comitetului Perma
nent al Adunării.

Din delegație fac parte Co Iun 
Suk, deputată. O Man . Săk. di
rector în Ministerul Afacerilor 
Externe al R.P.D. Coreene.

La aeroportul Otopeni. oaspe
ții au fost salutați de tovarășii 
Nicolae Giosan, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale. de deputati.

Au fost de fată Sin In Ha. 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, și membri ai amba
sadei.

★
Joi după-amiază, la Palatul 

Marii Adunări Naționale, to
varășul Nicolae Giosan. a avut 
o întrevedere cu delegația Adu
nării Populare Supreme a Re
publicii Populare Democrate Co
reene, condusă de tovarășul 
Hwang Jang Yop.

în timpul convorbirii, s-au 
subliniat cu satisfacție relațiile 
de strînsă și rodnică colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România și R.P.D. Coreeană, e- 
vidențiindu-se importanța con
vorbirilor și înțelegerilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Kim Ir Sen în întărirea și a- 
profundarea raporturilor de 
prietenie și conlucrare pe plan 
politic, economic, tehnico-științi- 
fic și cultural, în interesul am
belor țări și popoare, al cauzei 
generale a socialismului, inde
pendenței naționale, păcii și co
operării internaționale. în acest 
context s-a exprimat dorința co
mună de a contribui la ridicarea 
acestor relații la un niveT supe
rior, la extinderea și perfecțio
narea lor în continuare. S-a re
liefat, totodată, rolul parlamen
telor și parlamentarilor din cele 
două țări în amplificarea- conti
nuă a raporturilor bilaterale. în 
mai buna cunoaștere și întărire 
a prieteniei și solidarității dintre 
țările și popoarele noastre.

S-a apreciat, de asemenea, că 
parlamentele din România și 
R.P.D. Coreeană, alături de ce
lelalte parlamente, printr-o mal 
strînsă conlucrare, pot să-și adu
că o contribuție sporită la relua
rea și continuarea cursului spre 
destindere și înțelegere între 
toate națiunile lumii, pentru 
dezarmare și pace.

La întrevedere au participat 
Virgil Teodorescu, vicepreședin
te al M.A.N., loan Sălăjan, pre
ședintele comisiei constituționa

le și juridice a M.A.N., Constan
tin Chiriță, deputat.

A luat parte Sin In Ha, amba
sadorul R.P.D. Coreene la Bucu
rești.

★
în aceeași zi, Biroul Marii 

Adunări Naționale a oferit un 
dineu în onoarea oaspeților co
reeni, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, tovărășească. 
S-a toastat în sănătatea tovară
șilor Nicolae Ceaușescu și Kim 
Ir Sen, pentru realizarea năzu
ințelor de reunificare pașnică a 
poporului coreean, pentru întă
rirea continuă a relațiilor de co
laborare și solidaritate româno- 
coreeană.

*
Delegația Adunării Populare 

Supreme a Republicii Populare 
Democrate Coreene a depus, o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

Au fost prezențl deputați, re
prezentanți ai Consiliului popu
lar al municipiului București, 
ofițeri ai forțelor noastre ar
mate, alte persoane oficiale.

Au participat ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București și 
membri ai ambasadei.

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Ștefan Andrei, va efectua, 
în cursul săptămînii viitoare, o 
vizită oficială în Franța, la in
vitația ministrului relațiilor ex
terne al Republicii Franceze, 
Claude Cheysson.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit. joi, pe Josef Simon, noul 
ambasador, extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Socia
liste Cehoslovace în Republica 
Socialistă România. în legătură 
cu apropiata prezentare a scri
sorilor de acreditare.

La București au început, joi. 
lucrările celei de-a IX-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-italiene de colabo
rare economică, industrială și 
tehnică.

Delegațiile, conduse de Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne, și Bruno Corti, secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe al Italiei, analizează 
stadiul actual al relațiilor eco
nomice bilaterale, posibilitățile 
dezvoltării în continuare a coo
perării industriale și tehnice in 
domenii de interes reciproc, 
precum și ale extinderii schim
burilor comerciale.

La deschiderea lucrărilor a 
participat Benedetto Santarelli, 
ambasadorul Italiei la Bucu
rești.

în ultimele săptămîni nu a 
rămas aproape nici un oraș al 
Europei occidentale în care miș
carea pentru pace să nu aibă 
ecouri într-o formă sau alta. 
Continentul european este în 
fierbere. Frecvența cu care în 
alte părți ale lumii au fost luate 
în ultimul timp hotâriri grave, 
care implică direct Europa, de
clarațiile privind posibilitatea 
„războiului atomic limitat", „ti
rul atomic de avertisment", etc. 
au provocat neliniștea 
lor largi ale opiniei 
mondiale și s-au soldat 
ple mișcări de protest 
ropa. Revista „THE ECONO
MIST" remarca în acest sens în 
unul din ultimele sale numere: 
„Acest val de protest nu are e- 
chivalent în Europa de la de
monstrațiile împotriva războiu
lui din Vietnam din anii ’60. Nu
mărul demonstranților a fost în 
unele capitale europene mai 
mare decit al participantilor Ia 
orice manifestație din ultimii 30 
de ani. Reflectă oare acest pro
test doar opinia unei minorități 
sau indică o schimbare de opi
nie hotăritoare în rândurile opi
niei publice Și revista bri
tanică răspunde ferm : „Ulti
mele anchete de opinie arată că 
aceste mișcări reflectă o modi
ficare remarcabilă a opiniei pu
blice europene în ultimele 18 
luni. Tot mai multi oameni din 
cele cinci țări unde N.A.T.O. 
intenționează să staționeze ra
chete Cruise și Pershing-2 se 
opun în prezent amplasării a- 
cestor arme sau se îndoiesc de 
utilitatea lor. Numai o mică mi
noritate dorește sporirea chel
tuielilor de apărare". Un studiu 
detaliat din ultimul număr al 
publicației „PUBLIC OPINION" 
intitulat „Se află N.A.T.O. în 
dificultate ? Un studiu al atitu
dinii europenilor", conține, după 
cum se exprimă „THE ECONO
MIST", „unele știri neliniști
toare pentru cei care fac politica 
N.A.T.O.". Astfel o anchetă a- 
jungea la concluzia că 50 la 
sută din britanici se opun sta
ționării rachetelor atomice (o 
importantă schimbare fată de 
septembrie 1980 cînd doar 43 la 
sută se opuneau eurorachetelor). 
în Belgia, o anchetă efectuată în 
luna august arăta că 66 la sută 
din belgieni se opun staționării 
eurorachetelor, și numai 19 la 
sută sînt favorabili unei aseme
nea ipoteze. în Olanda, o cer
cetare din luna aprilie' ajungea 
la proporția de 68 la sută — 28 
la sută, majoritatea fiind deci 
împotriva staționării de noi 
arme atomice (fată de 53 la sută 
— 39 la sută toamna trecută), 
în rîndurile tineretului senti
mentele anti-nucleare sînt mult 
mai puternice, o anchetă a a- 
juns la concluzia că 70 la sută 
din tinerii sub 20 de ani se o- 
pun noilor rachete.

în Franța, care posedă arme 
nucleare proprii și unde nu se 
pune problema staționării de 
noi rachete atomice. „opinia 
publică este mult mai neutra-

listă decît în oricare dintre ce
lelalte țări dezvoltate din Eu
ropa occidentală", remarcă „THE 
ECONOMIST". Revista britanică 
adaugă că o anchetă de opinie 
din 1980 ajungea la concluzia că 
în' cazul unui conflict între 
marile puteri „63 Ja sută din 
francezi ar prefera să nu se 
amestece".

„în Olanda și Belgia — a- 
daugă revista „THE ECONO-

acest lucru. Astfel un sondaj 
arăta că în R.F.G.. Marea Bri- 
tanie, Olanda. Franța și Norve
gia, marea majoritate a popu
lației — uneori pină la 90 la 
sută — se pronunță pentru tra
tative necondiționate și imediate 
privind controlul armamentelor. 
Citind ancheta respectivă, re
vista „THE ECONOMIST" re
marca : „Cuvîntul destindere 
rămîne foarte popular în Eu
ropa : 65 Ia sută din vest-ger- 
mani și 54 la sută din francezi, 
de exemplu, consideră că Occi
dentul are de ciștigat tot atit de 
mult de pe urma destinderii ca 
si țările socialiste".

TV
20,15) 
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18 ; 
11,15 ;
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Demonstrație de protest împotriva accelerării cursei înarmărilor, 
desfășurată la Roma

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
Emisiune în limba germană. 18,25 
Tragerea loto. 18,35 La volan. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Actualitatea economică. 19,40 Prac
tic, util, gospodărește. 19,45 Memo
ria documentelor. 20,10 Film artis
tic: „Nevastă-mea, puștiul și cu 
mine". Premieră pe țară. 21,40 
Luptăm pentru pacea lumii — 
cîntece șl versuri. 21,50 Pentru 
dezarmare și pace — o nouă șl 
strălucită inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României so
cialiste. 22,10 Telejurnal.

PROGRAMUL H

16,00 Concert de muzică româ
nească susținut de corul Radiote- 
leviziunil. 16,20 Civica (reluare). 
16,45 Melodii populare Instrumen
tale. 17,10 O viață pentru o idee. 
17,40 Publicitate. 17,45 „Cîntarea 
României". De pe marea scenă a 
țării, pe micul ecran. 18,50 1001
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 
Avanpremieră. 19,30 Concertul or
chestrei simfonice a Filarmonicii 
„George Enescu". 21,20 Stadion. 
22,00 Intermezzo coregrafic. 22,10 
Telejurnal.

CINEMA

9 ; 11,15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ;
SOȚUL IDEAL : Favorit 

9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ;
20.15) ; Feroviar (orele 9 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15)

RĂZBOI și PACE : Timpuri 
Noi (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19)

ORICUM TATA MA VA SNOPI : 
Ferentari (orele 15,30) ; PE AICI 
NU SE TRECE (ora 18)

ZIUA DE NAȘTERE A UNUI 
TÎNAR VARȘOVIAN : Cotroceni 
(orele 15 ; 17,30 ; 20)

FIUL MEU : Pacea (ora 15,30) ; 
...AM FOST ȘAISPREZECE (Orele
17.30 ; 19,30)

ÎNTIMPLARE NOCTURNA :
Munca (orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30)

ÎNAINTE DE ZBOR : Progresul 
(orele 16 ; 18 ; 20)

războiul STELELOR : Festi
val (orele 9; 21; 16; 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina (orele 9,15 : 11,30 ; 
13 ; 14,30) ; HAMLET (orele 16,15;
19.15)

ASOCIATUL : Excelsior (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; 
Eforie (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20,15).

YANKEU : Grivița (orele 9 ; li ; 
16 ; 19) ; Tomls (orele 9 ; 12 ; 16 ;
19) ; Volga (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19).

PIEDONE ÎN EGIPT : Buzeștl 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

IUBIREA ARE MULTE FETE : 
Melodia (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19) ; 
Gloria (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19).

GHEȚURI PE ÎNĂLȚIMI : Au
rora (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20) ; Cultural (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Flamura 
(orele 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,45 ;
20) .

MONDO UMANO : Central
(orele 9 ; 11.15 ; 13,30 ; 16 ; 18 ;
20) ; Arta (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 ; 18 ; 20)

croaziera : Scala (orele 9 ;' 
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 : 20)

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DINȚII ; Dacia (orele 9 ; 
11,15; 13,80; 15,45; 18; 20).

ȘTEFAN LUCHIAN : Drumul 
Sării (orele 16 ; 18 ; 20)

TOATA LUMEA ESTE A MEA : 
Drumul Sării (ora 10,30) ; Lira 
(orele 15,30 ; 19) ; Cosmos (orele 
9 ; 12 ; 16 ; 19)

O LUME FARA CER : Viitorul 
(orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30) ; CAM
PIONUL (orele 10 ; 12,30) ;

ÎNVINGĂTORUL: Giuleștt (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); Mio
rița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20).

CONVOIUL : Popular (orele
15 30 ; 17,30 ; 19,30)

ANA și „hoțul" : Flacăra 
(orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30)

CALAUZA : Capitol (orele 9 ;
12.30 ; 16 ; 19,30)

LUPn MARILOR : Patria (orele 
9 ; 11,30 ; 14,30 ; 17 : 19,30) ;
București (orele 8,30 ; 10,45 ; 13 ;
15.30 ; 18 ; 20,30) ; Modern (orele

TEATRE
Opera Română: FRUMOASA DIN 

PĂDUREA ADORMITA — ora 19; 
Teatrul de Operetă: SILVIA — ora 
19,30; Teatrul Național (Sala Mică): 
GAIȚELE — ora 15; CALIGULA — 
ora 20 ; (Sala Atelier): ELEGIE — 
ora 19; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu) : 
MORMÎNTUL CĂLĂREȚULUI 
AVAR — ora 19,30; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): KARA- 
MAZOVII — ora 18,30; (Sala Stu
dio) : CINCI ROMANE DE AMOR 
— ora 19; Teatrul Mic: DIAVOLUL 
ȘI BUNUL DUMNEZEU — ora 
18,30; Teatrul Foarte Mic: COPIII 
LUI KENNEDY — ora 20,15; Tea
trul Giulești (Sala Majestic): A 
CINCEA LEBĂDA — ora 19,30; Tea
trul de Comedie: DON JUAN — ora 
19,30; Teatrul „Țăndărică" (Sala 
Victoria): LEGENDA CÎNTĂRE- 
ȚULUI — ora 17; Ansamblul „Rap
sodia Română" : ZI-LE D-ALEA 
D-ALE NOASTRE — ora 19; Cir
cul București: MUSIC HALL LA 
CIRC — ora 19,30.

MIST“ — mișcarea anti-nucleară 
a obligat guvernele să amine 
decizia de acceptare a rachete
lor Cruise. Și pe flancul de 
nord al N.A.T.O., în Norvegia 
și Danemarca, se manifestă un 
puternic sprijin fată de ideea 
creării unei zone nordice de- 
nuclearizate. Aceste două țări 
au refuzat, întotdeauna, să ac
cepte arme nucleare pe terito
riul lor in timp de pace. însă, 
în prezent, se dă de înțeles că 
ele vor exclude, dinainte, și 
ipoteza utilizării lor în timp de 
pace".

în fata pericolului care ame
nință continentul european, unde 
arsenalele atomice au atins 
proporții absurde, folosirea lor 
puțind duce la distrugerea de 
mii de ori a oricărei urme de 
viată în Europa, opinia publică 
din Europa occidentală șe pro
nunță. în tot mai mare măsură, 
în favoarea negocierilor fără 
condiții prealabile arătîndu-se 
îngrijorată de întreruperea in
tervenită în cursul spre destin
dere și în demersurile vizînd 
instaurarea unui climat de în
credere și conviețuire pașnică a 
popoarelor. Rezultatele unor 
anchete de opinie arată clar

Datele anchetelor de opinie 
citate arată că, deși numărul 
celor care participă la mani
festațiile populare din Europa 
occidentală a crescut extrem de 
mult, incit chiar oameni politici 
americani declarau recent că a- 
ceste mișcări de masă nu mai 
pot fi trecute cu vederea, am
ploarea forțelor ce se pronunță 
pentru pace din țările occiden
tale este cu mult mai mare. 
Sondajele de opinie au arătat 
clar, că „și europenii care au 
stat acasă sînt destul de înspăi- 
mîntati".

O îngrijorare justificată care 
face ca rîndurile luptătorilor 
pentru pace să sporească zilnic 
cu sute și mil de militanti ac
tivi. Masele populare din țările 
occidentale și din întreaga lume 
au înțeles rolul sporit care le 
revine în prezent în determi
narea cursului istoriei si au ieșit 
în stradă pentru a-și apăra și 
făuri viitorul asa cum și-l do
resc. _ _

ROMEO NADAȘAN

Presa din diferite țări ale lumii continuă
să relateze pe larg despre noua inițiativă

de pace a președintelui
WASHINGTON 19 (Agerpres). 

— Mijloacele de informare în 
masă din S.U.A. au relatat pe 
larg despre Apelul pentru de
zarmare și pace lansat de Fron
tul Democrației și Unității So
cialiste. la inițiativa președinte
lui Nicolae Ceaușescu, despre 
marele marș al păcii din Bucu
rești și celelalte acțiuni din tara 
noastră, organizate ca răspuns 
la chemarea F.D.U.S.

Sub titlul „100 000 de români 
se pronunță pentru măsuri de 
dezarmare", marele cotidian 
„The New York Times" a publi
cat o amplă relatare despre 
grandioasa demonstrație din 
București, organizată sub deviza 
„Tineretul României dorește 
pacea". Ziarul subliniază că ti
neretul din tara noastră s-a pro
nunțat cu hotărâre pentru adop
tarea unor măsuri practice de 
oprire a cursei înarmărilor si 
de dezarmare. „Marșul în 
lungime de mai mulți kilometri, 
menționează publicația ameri
cană, a avut loc sub egida Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste, care, recent, a lansat un 
apel la dezarmare și pace".

în articol se amintește de che
marea vibrantă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — aflată în 
consonantă cu aspirațiile cele 
mai fierbinți ale popoarelor eu
ropene, ale tuturor popoarelor 
lumii — de a se renunța la pro
iectele de amplasare a unor noi 
arme-rachetă cu rază medie de 
acțiune pe continentul noștru și 
de a se retrage rachetele nuclea
re existente în Europa.

La rândul ei, rețeaua de tele
viziune americană C.B.S.. care 
transmite emisiuni pe întreg te-

ritoriul S.U.A.. a prezentat de 
două ori pe parcursul unei zile, 
in emisiunile consacrate celor 
mai importante evenimente de 

' pe glob, impresionante secven
țe de la marea demonstrație 
pentru pace din. București. în 
imagini, care au putut fi urmă
rite de zeci de milioane de tele
spectatori, au fost înfățișate 
uriașele lozinci purtate de de
monstranți — „Ceaușescu-pace!" 
— care simbolizează astăzi, în 
conștiința întregii umanități, 
identificarea pină la contopire 
dintre acțiunea politică, fermă 
și consecventă a secretarului ge
neral al partidului nostru, și 
idealul suprem al întregii umani
tăți. menținerea și consolidarea 
păcii. Pe parcursul celor două 
emisiuni, chipul președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a fost înfățișat de
mai multe ori în prim-plan, ca
o expresie concludentă a inte
resului de care se bucură în 
S.U.A., ca și în celelalte țări
ale lumii, noua inițiativă de
pace a șefului statului român, 
care vine în întîmpinarea dezi
deratelor vitale ale popoarelor 
de pa întreaga noastră planetă.

TOKIO 19 (Agerpres). — Am
plele acțiuni de masă desfășu
rate în România — la inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
României, — pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru dezar
mare și pace sînt urmărite cu 
interes de opinia publică japo
neză.

într-o serie de articole con
sacrate acestor evenimente, or-

Cei 550 miliarde dolari care se cheltuie pentru înar- 
mare reprezintă venitul anual al unei jumătăți din 

populația planetei
WASHINGTON 19 (Agerpres). 

— Cheltuielile militare efectua
te pe plan mondial se ridică la 
un total anual de circa 550 mi
liarde dolari, sumă din care 100 
de miliarde sînt consacrate ar
mamentului nuclear, arată un 
studiu elaborat de „Asociația 
pentru controlul armelor" — or
ganizație privată americană de

României
ganul central al Partidului Co
munist Japonez — Akahata — 
relatează despre mitingurile și 
demonstrațiile pentru pace care 
au avut loo in București și în 
alte orașe românești, prezintă 
hotărîrea cu care tineretul ro
mân, mamele largi din România 
condamnă intenția de a se pro
duce și stoca în Europa arma 
cu neutroni. Este evidențiată 
chemarea poporului român de a 
se opri cursa înarmărilor prin 
renunțarea la instalarea de ra
chete cu rază medie de acțiune 
șl retragerea celor existente, 
prin desființarea blocurilor mi
litare opuse. Ziarul japonez sub- 

■ liniază contribuția pe care po
porul român o aduce astfel la 
cauza păcii și democrației, a 
securității tuturor statelor, a 
independenței și dreptului fie
cărui popor de a-și construi vii
torul in conformitate cu pro- 
priile-i aspirații.

Inforțnîndu-și cititorii asupra 
acțiunilor în favoarea păcii des
fășurate, în ultimele două săp
tămîni, în România, ziarul 
„Japan Times" se referă la 
Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S. din România, 
prezintă poziția României în 
problema opririi instalării de 
noi rachete în Europa și a 
retragerii celor existente.

agenția 
relevă că 
egale cu 
jumătăți 
Trebuie

cercetări, informează 
France Presse. Studiul 
aceste cheltuieli sînt 
venitul anual al unei 
din populația planetei,
însă precizat că ultimul an a- 
supra căruia sînt furnizate date 
este 1978. Iar de atunci, după 
cum se știe, cheltuielile pentru 
înarmări au sporit mereu la sca
ră mondială.

ț
I

ț

ț

ț
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a orașelor înfrățite
RABAT 19 (Agerpres). — 

în orașul marocan Casablan
ca au luat sfîrsit lucrările 
celui de-al X-lea Congres al 
Federației Mondiale a Orașe
lor înfrățite, la care au par
ticipat reprezentanți din pes
te 500 de orașe din întreaga 
lume, între care 
România.

Mesajul adresat 
lui de președintele 
cii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a 
fost primit cu un mare inte
res de partidpanti. iar pre
sa marocană a publicat tex
tul integral al acestui mesaj. 
De asemenea, participantilor 
la- congres le-a fost prezen
tat „Apelul pentru dezarmare 
și pace" al Frontului Demo
crației si Unității Socialiste.

Congresul a hotărât consti
tuirea unei comisii perma
nente a orașelor înfrățite 
pentru pace, dezarmare, des
tindere și drepturile omului. 
Totodată, congresul a lansat 
— „Apelul de la Casablan
ca". prin care orașele din 
întreaga lume sînt chemate 
să coopereze pentru a contri
bui la rezolvarea marilor 
probleme cu care se con
fruntă astăzi omenirea, pen
tru instaurarea unei noi or
dini mondiale, pentru înce
tarea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare. în favoa
rea reglementării pașnice a 
tuturor conflictelor, pentru 
pace.

și din
congresu- 
Republi-

PREZENȚE
RABAT 19 (Agerpres). — Zia

rul marocan „Al Bayane" a pu
blicat articolul „România — arta, 
cu și pentru mase". în care este 
subliniată „ampla ramificație a 
mișcării artistice de masă în 
toate mediile sociale din țară".

Diversitatea și dimensiunea 
culturală a acestei mișcări ar
tistice de masă — scrie „Al 
Bayane" — își găsesc reflecta
rea. în ultimii ani. de o ma
nieră mai elocventă. în ma
rele festival national „Cîntarea 
României", organizat din iniția
tiva președintelui Nicolae 
Ceaușescu, ca un nou cadru ori
ginal de manifestare a talente
lor ieșite din popor, ca o capa
citate a maselor de a îmbogăți 
continuu patrimoniul cultural 
national și universal cu noi va
lori de o orofundă substanță u- 
mană. revoluționară, patriotică, 
etică si estetică.

ROMA 19 (Agerpres). — Re
cent, la Torino a apărut, sub 
îngrijirea profesorilor Marco 
Cugno și Dumitru Losonti, 
„Folclore Letterario Romeno" — 
antologie bilingvă ce include 
texte reprezentative din creația 
orală a poporului nostru.

După un cuvînt introductiv 
semnat de Giovanni Ferrero, a- 
sesor pentru problemele cultura
le al regiunii Piemonte, în care 
se subliniază că această lucrare 
„reprezintă o contribuție de sea
mă la cunoașterea culturii

Imagine din Doha, capitala 
statului Qatar

de
WASHINGTON 19 (Agerpres). 

— Luînd cuvîntul la Clubul Na
țional al Presei din Washington, 
președintele S.U.A., Ronald Rea
gan, s-a referit la „programul 
Americii pentru pace" și la pro
gramul „pentru controlul arma
mentelor". Pornind de la concep
ția potrivit căreia „cu cit forțele 
noastre sînt mai eficiente, cu atît 
este mai puțin probabil să fim 
nevoiți să le folosim", președin
tele R. Reagan a arătat că S.U.A. 
vor continua sâ-și întărească 
forța militară, conform unui pro
gram de apărare „care va reme
dia neglijențele din ultimul de
ceniu".

în legătură cu programul „pen
tru controlul armamentelor", 
vorbitorul a arătat că Ia nego
cierile americano-sovietice, pre
văzute să înceapă la Geneva la 
30 noiembrie, Statele Unite — 
propunînd reducerea reciprocă a 
forțelor convenționale și nuclea
re cu rază medie de acțiune și

Ultrasunetele
și rozătoarele

Oamenii de știință au constatat că roză
toarele și insectele nu suportă ultrasune
tele de o anumită frecvență. In vederea 
combaterii acestora, specialiștii americani 
au realizat un emițător de ultrasunete sub 
influența cărora șoarecii, șobolanii, gînda- 
cii și alte insecte părăsesc încăperile in 
care sînt amplasate asemenea aparate.

Ușile din lemn și pereții nu constituie 
un obstacol pentru difuzarea oscilațiilor de 
înaltă frecvență emise de aparatul res
pectiv.

Fără apă
Specialiștii irakieni au efectuat studii 

îndelungate asupra capacității cămilelor 
ie a rezista timp îndelungat fără apă. Trei 
oameni de știință care au ținut, o cămilă

colaborării 
romano-chineze

BEIJING 19 (Agerpres). — 
Tovarășul Deng Xiaoping, vice
președinte al Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez, a primit, joi. 
pe tovarășul Ion Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim viceprim- 
ministru al guvernului, președin
tele părții române în Comisia 
guvernamentală româno-chine
ză de colaborare economică și 
tehnică.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
tovarășului Deng Xiaoping și 
celorlalți tovarăși din conduce
rea de partid și de stat a R.P. 
Chineze un călduros salut de 
prietenie și cele mai bune urări 
de sănătate și noi succese, de 
pace și prosperitate poporului 
chinez prieten.

Tovarășul Deng Xiaoping a 
exprimat sincere mulțumiri si 
a adresat, în numele conducerii 
de partid și de stat a R.P. Chi
neze și al său personal, un sa
lut cordial tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat a tării noastre, precum și 
urări de multă sănătate și noi 
succese în activitatea pe care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului, pentru fericirea și 
bunăstarea poporului român.

în cadrul convorbirii, s-a fă
cut o informare reciprocă cu 
privire la preocupările actuale 
ale conducerilor de partid și de 
stat din cele două țări privind 
desfășurarea construcției socia
liste. De ambele părți, s-a ex
primat satisfacția pentru dezvol
tarea relațiilor de prietenie si 
solidaritate frățească dintre

ROMÂNEȘTI

Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez, pre
cum și dorința ca raporturile 
economice să se ridice la un ni
vel care să corespundă bunelor 
relații politice. S-a exprimat și 
cu acest prilej hotărârea celor 
două partide și state de a dez
volta și aprofunda in continuare 
schimbul de experiență în con
strucția socialistă, de a acționa 
pentru asigurarea extinderii și 
diversificării colaborării în do
meniile economic, tehnico-stiin- 
tifie, cultural, de a se face totul 
pentru ca această conlucrare să 
se desfășoare în modul cel mai 
activ și în viitor, în conformitate 
cu înțelegerile dintre conduce
rile de partid și de stat ale celor 
două țări. A fost reafirmată^ do
rința ambelor părți ca. odată cu 
dezvoltarea relațiilor bilaterale, 
să fie extinsă conlucrarea pe 
plan international, în interesul 
celor două popoare, al păcii, in
dependentei naționale, colaboră
rii, al socialismului în întreaga 
lume. La convorbiri au partici
pat Chen Muhua, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, vicepremier al 
Consiliului.de Stat, președintele 
părții chineze în Comisia guver
namentală româno-chineză de 
colaborare economică și tehnică, . 
alte persoane oficiale, precum și 
Florea Dumitrescu, ambasadorul 
țării noastre la Beijing, alte per
soane oficiale.

Convorbiri economice 
româno-canadiene

mâne din Italia", profesorul 
Marco Cugno semnează un sub
stanțial studiu despre „poezia 
orală în România".

Lucrarea — prima de acest 
gen apărută în Italia — a fost 
prezentată în cadrul 
„Civilizația rurală a 
la Torino.

BRUXELLES 19

expoziției 
Carpaților"

(Agerpres).
— în Belgia, în orașul Wille- 
broek, a fost prezentată expozi
ția de fotografii documentare 
„România azi", realizată de ci
neastul belgian Franz Nauwe- 
laerts.

Organizată sub auspiciile aso
ciației culturale „Dacia", expo
ziția a cuprins peste 90 de lu
crări realizate de autor cu oca
zia vizitelor efectuate în țara 
noastră, prezentînd diverse as
pecte contemporane din viața și 
activitatea poporului român — 
economie, arhitectură și monu
mentele sale istorice, folclorul 
și turismul său.

STOCKHOLM 19 (Agerpres).
— La Ambasada țării noastre 
din Stockholm a fost organizată 
o seară culturală românească, la 
care au participat reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Exter
ne ai altor instituții centrale, 
oameni de știință și cultură, re
prezentanți ai presei, radioului 
și televiziunii din Suedia, ai 
cercurilor de afaceri.

OTTAWA 19 (Agerpres). — 
Cu ocazia prezentei sale în Ca
nada, la sesiunea Comisiei mixte 
economice româno-eanadien 
tovarășul Alexandru Mărgări- 
tescu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, a avut întîlniri 
cu Mark MacGuigan, ministrul 
afacerilor externe al Canadei, 
cu Herb Gray, ministrul indus
triei și comerțului. Eugene Whe
lan, ministrul agriculturii, și Ed
ward Lumley, ministrul comer
țului international.

Au avut loc. de asemenea. In- 
tîlniri cu James Donnelly, pre
ședintele Agenției canadie
ne pentru energia nucleară 
(A.E.C.L.), precum și cu con
ducători ai Ministerului Veni
tului National și Agenției pen
tru dezvoltarea comerțului.

Cu aceste ocazii, a fost anali
zat stadiul relațiilor comerciale 
româno-canadiene și s-a relie
fat interesul părților în dezvol
tarea pe mai departe a coope
rării româno-canadiene pe mul
tiple planuri.

PARIS 19 (Agerpres). — 
Ministrul relațiilor externe 
al Franței, Claude Cheysson, 
a prezentat în Adunarea Na
țională direcțiile principale 
ale politicii externe franceze, 
subliniind accentul pe care 
diplomația franceză îl pune 
pe necesitatea dezvoltării ra
porturilor Est-Vest, precum 
și a relațiilor cu țările în 
curs de dezvoltare, informea
ză agenția France Presse.

PE SCURT

se-

încheierea sesiunii 
Sovietului Suprem 

al U.R.S.S.
La Moscova s-a încheiat

siunea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. în ședința comună a ce
lor două camere ale Sovietului 
Suprem, deputății au aprobat in 
unanimitate planul de stat de 
dezvoltare economică și socială 
a U.R.S.S. pe anii 1981—1985. Au 
fost adoptate, de asemenea, le
gile cu privire Ia planul de stat 
al Uniunii Sovietice pe anul 
1982, bugetul de stat pe anul vii
tor și hotărîrile Sovietului Su
prem privind îndeplinirea pla
nului de stat pe anul 1981 și le-

a președintelui S.U.A.
strategice — se vor declara gata 
să anuleze amplasarea de rache
te „Pershing-2“ și „Cruise", lan
sate de pe sol, dacă partea sovie
tică va dezafecta rachetele 
„SS-20", „SS-4" și „SS-5". State
le Unite — a menționat el — 
propun „începerea de negocieri 
privind armamentul strategic cit 
mai curînd posibil, anul viitor". 
De asemenea, șeful Casei Albe 
a spus că S.U.A. sînt gata să ac
ționeze „pentru a se ajunge la 
paritate, la niveluri mai scăzute 
în domeniul forțelor convențio
nale din Europa". Totodată — a 
subliniat el —. în vederea men
ținerii păcii, Statele Unite con
sideră că trebuie să fie reduse 
riscurile unui atac prin surprin
dere și posibilitățile izbucnirii 
unui război din cauza incertitu
dinii sau dintr-o greșeală de 
calcul, reafirmînd propunerea 
„privind o conferință în vederea 
stabilirii unor măsuri eficiente 
care să reducă aceste pericole".

gea referitoare la execuția bu
getului de stat pe 1980.

• DUPĂ cum anunță agenția 
T.A.S.S., joi, s-au încheiat. la 
Geneva, lucrările sesiunii Co
misiei consultative permanente 
sovieto-americane. creată pentru 
a contribui la transpunerea în 
viață a obiectivelor și prevede
rilor Tratatului privind limita
rea sistemelor de apărare anti- 
rachetă și ale Acordului provi
zoriu privind unele măsuri în 
domeniul limitării armamente
lor strategice ofensive, încheia
te între U.R.S.S. și S.U.A.. la 26 
mai 1972, precum și ale acor
dului încheiat între cele două 
țări la 30 septembrie 1971, pri
vind măsurile în vederea dimi
nuării primejdiei izbucnirii unui 
război nuclear. Această comi
sie se întrunește din 1973. la 
Geneva, de două ori pe an.

O PARTIDUL Social Demo
crat din Finlanda I-a desemnat 
în unanimitate pe Mauno Koîvis- 
to. prim ministru și președinte 
ad-interim al Republicii, drept 
candidat al său la funcția de șef 
al statului, rămasă 
urma demisiei, din 
sănătate, a fostului 
Urho Kekkonen.
O nouă rundă a convorbiri
lor

vacantă în 
motive de 
președinte

intercomunitare din 
Cipru

După o întrerupere de peste o 
lună, la Nicosia a avut loc o nouă 
rundă a convorbirilor intercomu
nitare din Cipru. Reprezentantul 
special al secretarului general 
al O.N.U. în Cipru. Hugo Gobbi, 
a prezentat un raport elaborat 
de Kurt Waldheim cuprinzînd o 
evaluare a negocierilor de pină 
acum și oferind unele jaloane 
pentru depășirea actualelor difi
cultăți — relatează agenția ci
priotă de presă „CNA“.

însetată timp de 16 zile au ajuns la con
cluzia că această rezistentă se datorează 
dezvoltării deosebite a mucoasei mucilagi- 
noase a nasului. Suprafața acestei mu
coase la cămilă este de 1000 cm pătrați,

de teete
la om fiind de numai 12 cm pătrați. 
Această particularitate permite animalului 
să inspire din mediu pină la 70 la sută 
din umezeala de care are nevoie. Filtrul 
natural al mucoasei nazale absoarbe ume
zeala nu numai la inspirație dar și la ex
pirație, jucind astfel rolul de „recupera
tor" de vapori de apă.
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Licitație»
La galeria londoneză „Sotheby" a fost 

vindută miercuri, pentru suma de 9 800 
lire sterline, s scrisoare manuscrisă a re
ginei Maria-Antoaneta, soția lui Ludovic 
al XVI-lea. Scrisoarea — de șase pagini 
— data din anul 1789, fiind redactată cu 
11 zile inainte de căderea Bastiliei.

Turnul din Pisa
Dacă nu se vor lua măsuri urgente, sus

țin specialiștii, turnul din Pisa se va pră
buși in jurul anului 2003. După cum se 
știe, există numeroase proiecte de salvare 
a turnului, dar discuțiile nu s-au încheiat 
pină acum cu un consens.. Anual, unghiul 
de înclinare a turnului se mărește cu 1—2 
mm. S-ar părea că aceasta este o încli
nare minoră, dar avind în vedere perico
lul in care se află celebrul monument se 
impun măsuri urgente de consolidare.
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